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A német sajtó a bekerilési politika
ellen

Berlinből jelentik: A Völkischer Beobachter az albániai esemé­
nyekkel kapcsolatosan hangoztatja, hogy Görögország és más bal­
káni államok függetlensége csak abban az esetben lenne veszélyez­
tetve, ha a nyugati hatalmak tizeiméinek játékszerévé válnának. 
Több német lap azt írja, hogy nem azért nagy az izgalom Párisban 
é> Londonban, mert a békét látják veszélyeztetve, hanem azért, mert 
attól tartanak, hogy azok az államok, amelyek lakosságát az an­
gol és francia bekerítés! politika Németország és Olaszország ellen 
ágy »tölteléknek akarja felhaszná'ni, még meggondolhatják magu­
kat. A német sajtó szerint Albánia megszállása nem jelenti az olasz- 
angol szövetség megsértését, de a görög kikötőknek és Korfu szi­
getének az angol—francia adriai hatalmi politika érdekében való 
kihasználása semmi esetre sem egyeztethető össze az angol—olasz 
egyezmény szellemével.

ANGLIA 1921-BEN KIJELEN­
TETTE, HOGY NEM ÉRDE­
KELT ALBÁNIÁBAN
Rómából jelentik: Az olasz sajtó 

visszautasítja azokat az angol és 
francia vádaskodásokat, hogy 
Olaszország Albánia megszállásá­
val egy kis nemzetet erőszakosan 
uralma aiá akar hajtani és hogy 
Olaszország eljárása sértené a 
nyit gut; hatalmak albániai érde­
keit. A Voce difalia című lapban 
Gayda rámutat arra, hogy Fran­
ciaország és Anglia a múltban 
többször fel akarta osztani Albá­

niát, amit Olaszország akadályo­
zott meg. Angliának és Francia- 
országnak a legcsekélyebb jogo­
sultsága sincs arra, hogy ma lán­
dzsát törjön Zog király érdeké­
ben, akit állandóan összetéveszte­
nek az albán néppel. A Popolo di 
Roma leszögezi, hogy Anglia már 
az 1915. évi londoni szerződésben 
elismerte az olasz szuverenitást 
Albánia egy része felett, 1921. évi 
nyilatkozatában pedig ezt a jogot 
egész Albániára kiterjesztette s ki­
jelentette, hogy nem tartja magát 
érdekeltnek Albániában.

Anglia háborús oknak tekint 
minden njabb katonai 
mozdulatot a Balkánon

Száztizenhét angol hadihajó a görösr
vizeken

Anglia megvédi Görögország függetlenségét
Párisból jelentik: Bonnet külügyminiszter újságírók előtt a kö­

vetkező kijelentéseket tette:
Az enyhülés tovább tart. Mussolini magyarázatai igen mérsé­

kelt hangnak voltak és a következő napoktól függ, hogy ez az eny­
hülés rövidebb vagy hosszabb tartamú lesz-e?

Francia politikai körökben úgy tudják, hogy Mussolini az angol 
jegyzékre adott válaszában megígérte, hogy Olaszország semmiféle 
lépést sem tesz Görögország és Jugoszlávia ellen. Az angolok vi­
szont újra tudomására hozták Rómának, hogy minden olyan moz­
dulatot, amely akár Korfu, akár a Balkán-félsziget ellen irányul, há­
borús oknak tekintenek. Az angol figyelmeztetésnek nyomatékot ad 
az, hogy a görög vizeken máris nagyobb angol hajóraj tartózko­
dik. Az ango ok úgyszólván óraív alatt nat cirkálót, egy repülőgép- 
anyahajót, hatvan torpedórombolót, húsz tengeralattjárót és hnr- 
jr.mc más hadihajót küldtek a görög partok közelébe. Erre annál 
Inkább szükség volt, mondják Londonban és Párisban, mert az 
olaszok hir szerint Brindisiben és Bariban újabb csapatokat vontak 
össze.

Mussolini és Cfiamberlain levélváltása
Londonból jelentik: Mussolini és Chamberlain között a húsvéti 

wnepek alatt levélváltás folyt és ennek hatása alatt helyezkedett 
Chamberlain a hétfői rendkívüli nrnisztertanácson mérsékeltebb ál­
láspontra. Chamberlain minisztertársaival szemben hangoztatta azt, 
hogy Angliának nem szabad Olaszországgal szemben tulerélyes lépé­
seket tenni, mert ebben az esetben Olaszország nem tekinti érvény­
ben levőnek a tavaly husvétkor kötött angol-olasz egyezményt, 
amely arra kötelezi Olaszországot, hogy önkénteseit hazaszállítsa 
Spanyolországból.

Mussolini személyes üzenetét az olasz ügyvivő adta át az an- 
miniszterelnöknek. Mussolini üzenetében hir szerint ígéretet tett 

arra, hogy Spanyolországból a legsürgősebben nagyobb szánni ön­
kéntest szállít haza.

Ellentéted ax angol doemdny tagjai döxctt

Gsraidiiic királyné Egyiptomba utazik
Budapestről jelentik: Az albá­

niai események érthető izgalmat 
keltettek az Apponyi-családban. 
Nagypénteken és nagyszombaton 
a család egyik tagja szinte állan­
dóan telefonösszeköttetésben ál­
lott Athénnal. Hétfőn dé'után vég­
re a budapesti görög követ érte­
sítette a családot, hogy Geraldine 
királyné és kísérete görög terüle­
ten van és úgy a királyné, mint a

trónörökös kifogástalan egészség­
nek örvend. Az Apponyi-család el­
határozta, hogy a család egyik 
tagját Görögországba küldi Ge­
raldine királynéhoz. A család kö­
rében valószínűnek tartják, hogy 
a királyné nem marad Görögor­
szágban, hanem Törökország felé 
veszi útját, onnan pedig Egyip­
tomba megy.

Londonból jelentik: Az angol kormány tagjai között nézetelté­
rések merültek fel az albániai eseményekkel kapcsolatban. Cham­
berlain nem akarja a végleges szakítást Olaszországgal, ezzel szem­
ben lord Halifax és a három véderőminiszter eré'yes lépést sürget 
Rómával szemben, lehetőleg földközi-tengeri flottatüntetéssel kap­
csolatban. Parlamenti körökben azt hiszik, hogy a kormány csütör­
tökön a parlamentben bejelenti Görögország függetlenségének sza­
vatolását. Az angol ellenzék az angol-olasz egyezmény felmondását 
követeli. Az angol sajtó rendkívül súlyosnak ítéli a helyzetet, egye­
di a Daily Express ir enyhülésről, de követeli az ujoncozás azon- 
***'• megindítását. Az angol lapok azt írják, hogy Albánia megszál­
lása Anglia létfontosságú hajóutvonalait fenyegeti. Attól tartanak, 
toogy Olaszország Szaloniki ellen is felvonul és ezzel biztosítja a 
Földközi-tenger kulcsát.

A Daily Mail megállapítja, hogy a délkeleteurópai akció hadá­
rat! előfeltételei felmérhetetlenül bonyolultak.

Ifi. Viktor Ernáiméi olasz király és 
császár elfogadja a neki felaján­
lott albán koronát és — mint több 
hírszolgálati iroda jelenti — a ko­
ronázási ünnepségekre április vé­
gén kerül a sor Tiranában. Albá­
nia élére Abesszínia mintájára al­
ls irályt neveznek ki.

VIKTOR EMÁNIJELT ÁPRILIS
VÉGÉN ALBANIA KIRÁLYÁVÁ
koronázzak

Rómából jelentik: Olasz diplo­
máciai körökben úgy tudják, hogy 
* legrövidebb időn belül megtör- 
Kloik Albániának az c-asz biroda­
lomhoz való csatolása. Hir szerint

Göring KelemtMiálzmmL
Tripoliszból jelenti a Stcfani (A. I 

A.): Göring tábornagy Balho kisére- ■ 
tében látogatást tett a kcletlibiai 
olasz telepeken. Göring legnagyobb 
elismerését fejezte ki afelett, hogy 
az olaszok milyen eredményesen

építették újjá az általuk megszállt 
területeket. A lakosság Göringct lel­
kesen ünnepelte. Göring tábornagy 
látogatást tett Lepi is Magna ősrégi 
római városban is.

Mer születésnapjának megünneplése
Budapestről jelentik: Április 20- 

án lesz Hitler kancellár 50. születés­
napja, amikor egész Németország­
ban nagy ünnepségeket rendeznek. 
Az ünnepségekre a német kormány 
hat magyar politikust hivott meg és

pedig Teleki Mihály gróf földmivc- 
lési, Hundér Antal kereskedelmi mi­
nisztert, továbbá Darányi Kálmánt, 
Imrédy Bélát, Mecsér Andrást és 
Rajniss Ferencet.

Károly feiráSy Dobrudzsában
Bukarestből jelentik: II. Károly király hétfőn este Dobrudzsába 

utazott. Az uralkodó megszemléli a Dobrudzsában összevont csapato­
kat.

)
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Az Avala jelenti:
Az Adria f ricp'oszláv*1o'lasz 

íeraper lelt,
amely hatalmas és biztos kikötőt jelent Jugoszláviának és Olaszországiak

Zog Mrélt! fivére és ez álltán vezérkar főnöke Ingoszlávsafta tiienehliií ~ Angisa 
és Franciaország tóiéliásl vállal 6 3röíország fenheti épségéért

Tiranából jelentik: Az olasz csa­
patok hétfőn a légi haderő segit- 
sével megszállták a jugoszláv-al- 
bán határ mentén fekvő Korcsát. 
A tiranai repülőtéren a hétfői nap 
folyamán további csapatok és 
olasz szakemberek érkeztek albán 
területre.

NAGYCSÜTÖRTÖKÖN KEZ­
DŐDTEK AZ OLASZ HAD.
A1ÜVELETEK
Rómából jelentik: Az albániai 

olasz hadműveletekről hivatalos 
jelentést adtak ki, amely többek 
között ezeket mondja:

A négy bersaglieri ezredből, egy 
gyalogos hadosztályból, három 
páncélos zászlóaljból, két f ekéié­
in ges hadosztályból és tüzérségi 
különítményekből álló olasz had­
erőt szállító hajók nagycsütörtök 
délutánján szedték fel a horgonyt, 
hogy Albániába hajózzanak. A 
partraszállás — mint ismeretes — 
San Giovanni di Meduánál, Duraz- 
zönál, Valonánál és Santa Quaran- 
tánál ment végbe. Az albánok 
Durazzónál kíséreltek meg komo­
lyabb ellenállást, ezt azonban az 
olasz csapatok azonnal leverték. 
Durazzot és a környékén elterülő 
fontosabb hadászati pontokat az 
olaszok péntek dó'előtt szállották 
meg. Szombaton reggel tovább 
folytatták Albánia megszállását 
és délelőtt bevonultak az albán fő­
városba. A bevonulással egyide­

jűén érkezett meg Tirana repülő­
terére a repülőgépeken szállított 
olasz gránátos ezred.

A tengeri haderők egységei kö­
zül különösen a torpedónaszádok 
tűntek ki, amelyek az albán ten­
gerpart közvet'en közeiéig hatol­
tak e'öre. Albánt megszállásánál 
döntő szerepet játszott az olasz 
légi erő is. Huszonnégy óra alatt 
Olaszország legkülönbözőbb ré­
szeiből 3 84 repülőgépet vontak 
össze olymódon, hogy ezzel a töb­
bi légi hadosztály harci készsége 
érintetlen maradt.

GUZZONI TÁBORNOK
FELHÍVÁSA
Tiranából jelentik: Guzzoni tá­

bornok, az albániai olasz haderők 
parancsnoka, felhívást intézett az 
albán néphez. A felhívás hangsú­
lyozza, hogy az olasz csapatok a 
békés együttműködés baráti kői­
dé lésével jöttek A'bániába, majd 
igy folytatja:

— Biztosítom önöket, hogy a 
közrendet, a vagyonbiztonságot, a 
szabad vallásgyakorlatot és az al­
bán nép nemes hagyományait meg 
védjük. Albánia a munka, az igaz­
ság és a felvirágzás uj korszaka 
c’őtt áll. A felhívás az a'bán népet 
fegyelemre és az o’asz csapatok­
kal való együttműködésre szólítja 
fel és mindenkit figyelmeztet, 
hogy ne álljon ellent, mert külön­
ben su'yos büntetésben részesül.

„Hz albán nép egyeljen reménysége Mussolini“
A tiranai rádióállomás hétfőn a kora dé'utáni órákban adott 

először műsort az olasz csapatok bevonulása óta. Az albán és az 
olasz himnusz elhangzása után Dzsafcr Jupit, az albán közigazgatá­
si bíróság elnöke mondott rövid beszédet. Emlékeztetett arra, hogy 
Albánia 26 év óta független állam ugyan, de az elmúlt húsz év köz- 
igazgatása olyan katasztrófa felé sodorta, hogy az állam szétsza­
kadásától kellett tartani. Az albán nép egyetlen reménysége már 
hosszú évek óta a Duce személye. Az o’asz hadseregben, amely most 
Albánia területén áll — mondotta — ne lássatok ellenséget, hanem 
lássátok benne Albánia őszinte jóbarátját.

A beszéd olasz tolmácsolása után felolvasták a tiranai előkelő­
ségeknek a Ducehez intézett üdvözlő táviratát, amelyben köszöne­
tét mondanak azért, hogy megmentette az a'bán népet a méltatlan 
rabszolgaságtól.

A szófiai a'bán követ meleghangú sürgönyt küldött Mussolini­
nak és őszinte ragaszkodásáról biztosította a Dúcét.

Tiranából és más albán városokból uiabb és lilább sürgönyük 
érkeznek Mussolinihoz és Cianohoz. A táviratokban az albán vezető 
személyiségek hálájuknak adnak kifejezést és egyes táviratok arra 
kérik a Dúcét, hogy szervezze meg az albán fasiszta pártot. A Síe- 
fani-iroda jelentése szerint a Duce táviratot kapott Santi Quaran- 
táből, az albán fiatalság bizottságától is. Az albán fiatalság, amely 
büszke az olasz hadműveletekre — mondja a távirat — mélységes 
szere tétét fejezi ki Olaszország iránt és kész Olaszország nagysá­
gáért, a királyért és császárért, valamint a Duce fasizmusáért dol­
gozni.

IDE IGLE NE IGAZGATÁSI 
BIZOTTSÁG TIRANÁBAN
Tiranából jelenti az albán! táv­

irati iroda: A tiranai olasz követ­
ség engedélyével ideiglenes igaz­
gatási bizottság alakult. A bizott­
ság elnöke, aki az igazságszolgál­
tatás teendőit is ellátja: Dzsafer

sét. Az albán pénznem változatlan 
marad. (A. A.)

Az Albániából Bariba érkezett 
olasz menekültek hétfőn hajóra 
szá’ltak, hogy visszatérjenek Al­
bániába.

ZOG KIRÁLY FIVÉRE
SZIíOPLJÉBAN
Dzselal herceg, Zog király fivé­

re feleségével együtt Szkopljéba 
érkezett. Tira prefektusa, továbbá 
az albán vezérkar főnöke s több 
albán tiszt szintén jugoszláv terü­
letre menekült.

A GÖRÖG KORMÁNY
KÖZLEMÉNYE
Athénből je'entik: Az athéni rá­

dióban hétfőn hivatalos közle­
ményt olvastak fel, amely utal ar­

ra, hogy a görög közvéleményben 
nyugtalanság kapott lábra. Ezért 
a kormány kötelességének tartja, 
hogy közölje: a görög kormány 
birtokában van azoknak az eszkö­
zöknek, amelyekkel az ország füg­
getlenségét meg tudja védeni. A 
görög nép nyugodtan tovább foly. 
tathatja békés munkáját.

MINISZTERTANÁCS ANKARÁBAN
Ankarából jelentik: A török mi­

nisztertanács hétfőn délelőtt ös­
szeült, hogy megvizsgálja a hely­
zetet és megtegye a szükséges in­
tézkedéseket. A török külügymi­
niszter lemondta teheráni utazá­
sát. A külügyminiszter az iráni 
trónörökös esküvőjén vett volna 
részt.

Jupit. A bizottság tagjai: küliigy: 
Cserko Mihail, beltigy: Zef Kada- 
reja, pénzügy: Kosta Marko, gaz­
daságügy: Larnbi Eleksi, építés­
ügy: Becsir Izeddin.

Hivatalosan közölték, hogy az 
albán nemzeti bgrtk valamennyi fi­
ókja kedden megkezdte müködé-

,.Milyen intézkedésedéi kellene fenni 
Görögország megsegítésére ?“

Londonból jelentik: Az angol kormány hétfőn délelőtt minisz­
tertanácsot tartott. A minisztertanács a következő kérdésekkel fog­
lalkozott:

Milyen intézkedéseket kellene tenni Görögország megsegítésé­
re, amelynek határai — mint ismeretes — 150 mérföld hosszúság­
ban közösek az olasz megszállás alá került Albánia határaival? Mi­
lyen Korfu szigetének helyzete, amelyet az albán hegyekről tudva­
levő cn ágy űzni lehet? összeegyeztethető-e Olaszország albániai lé­
pése az angol olasz egyezménnyel? Végül az angol parlament össze 
hívásának kérdésével foglalkoztak.

Délután négy óralcor a kormány tagjaiból alakított külügyi 
bizottság tartott ülést. Az ülésen Chamberlain miniszterelnök, Hali­
fax külügyminiszter, Sir John Simon belügyminiszter és a kormány 
több tagja vett részt.

A Press Association értesülése szerint a minisztertanács még a 
következő kérdésekkel fog'a'kozott: Tiltakozás intézése Olaszor­
szághoz az albániai eseményekkel kapcsolatban, továbbá olyan sza­
vatosság nyújtása Görögországnak, mint aminőt Anglia nemrég 
Lengyelországnak adott.

AZ ANGOL ALSÓHÁZ ÜLÉSE
Londonból jelentik: Az akóhá­

zat csütörtök dé'utánra hívták ösz- 
sze. Az alsóházban Chamberlain 
miniszterelnök, a felsőházban pe­
dig Halifax külügyminiszter szá­
mol be a legutóbbi eseményekről. 
Va’ószinü, hogy a kormánynyilat­
kozat vilá'a péntekre is átterjed. 
Az angol kormány tagjai e’őreláí- 
h a tó an csütörtök dí'elött, még a 
parlament összeülése előtt újabb 
megbeszé'ést tartanak.

Az angol fővárosban hétfőn 
olyan lázas po'itikai és diplomá­
ciai tevékenység folyt, aminőre 
a világháború óta ünnepnapon 
nem volt példa. A kora délelőtti 
órákban Halifax külügyminiszter 
hosszasan tanácskozott Cadogan 
külügyi ál'amtitkárral, ugyanak­
kor pedig Chamberlain miniszter­
en ök megbeszélést folytatott a 
légügyi miniszterrel. A délelőtt fo­
lyamán Halifax kü’ügyminiszter a 
görög követet, majd az olasz ügy­
vivőt fogadta. A román követ 

i szintén felkereste a külügyminisz­
tériumot. Az olasz ügyvivő a hét- 

1 fői nap folyamán összesen három

ízben tett látogatást az angol kül­
ügyi hivatalban.

A FRANCIA MINISZTERTANÁCS
Parisból jelentik: A francia kor­

mány eredetileg szerdára tervez­
te a rendkívüli minisztertanács 
összehívását. Az időpontot azon­
ban megváltoztatták és a kor­
mány tanácskozására már kedden 
délután sor került. A miniszterta­
nács nagyrészt a nemzetközi ese­
ményekkel foglalkozott. Bonnet 
külügyminiszter részletes beszá­
molója után Da'adier miniszterel­
nök az állandó nemzetvédelmi bi­
zottság tanácskozásairól tájékoz­
tatta minisztertársait. Ezeket a ta­
nácskozásokat az érdekeltek em­
előre a legnagyobb titokban tart­
ják és nem tudni, hogy az esemé­
nyek által megkövetelt halasztha­
tatlan óvatossági intézkedéseken 
kívül hoztak-e a vasárnapi ülésen 
szélesebbkor!! határozatokat. Min" 
azonáltal feltehető, hogy az állan­
dó védelmi bizottság vasárnap1 
ülésén megvizsgálták azokat 2 
rendelkezéseket, amelyek szükséí 
esetén lehetőséget nyújtanak fe'- 
készülni minden eshetőségre.

\
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A francia képviselőház külügyi 
bizottsága szerdán délután egy be­
ül. Szerdán egész bizonyosan ál-

Kent hívták haza a 
angliai német

A francia lapok olyan híreket 
közöltek, hogy a német birodalom 
londoni és párisi nagykövete uta­
sítást kapott az Angliában, illetve 
Fanciaországban élő német állam-

hollandia
VÉDELMI INTÉZKEDÉSEI
Hágából jelentik: A holland táv­

irati iroda jelentése szerint a hol­
landiai határvédő csapatokat moz­
gósították. A holland kományt az 
általános európai helyzet késztette 
olyan intézkedések foganatosítá­
sára, amelyek a határt az eddigi­
nél nagyobb mértékben biztosít­
ják. Az európai fejleményeket 
Hollandia népe a legnagyobb nyu­
galommal szemléli.

ZOG KIRÁLY ÉS GERALDINE
KIRÁLYNÉ LHARISSZABAN
A német távirati iroda jelentése 

szerint Zog király család iával és 
134 tagú kíséretével hétfőn este a 
thesszáliai Lharissza városába ér­
kezett. Geraldine királyné az éj­
szakát a há'ókocsiban töltötte. 
Mindenről gondolkodnak, amit a 
királyné egészsége megkíván. A 
kirá'v jövő tartózkodási helyéről 
'Cuki sem tud semmit.

OLASZORSZÁG
I LELMISZEREKET KÜLD
Tiranából jelentik: Hétfőn élel­

miszerekkel s ruhanemiiekke! meg­
rakott olasz gőzös érkezett Dnraz- 
zoba. A kii'deménvt a szegény al­
bán lakosság között osztják szét.

KRU.JA MEGSZÁLLÁSA
Tiranából jelenti az Ava'a: A 

Stefani-iroda közli: Az olasz gé­
pesíted osztagok Guzzoni tábor­
nok vezetése alatt hétfőn meg- !

lám tan ács is lesz Párisban, ame­
lyen becikkelyezik a miniszterta­
nács határozatait.

franciaországi és 
alattvalókat

polgárok mielőbbi hazaszállításá­
ra. A londoni német követség a 
leghatározottabban megcáfolta eze­
ket a zavartkeltő, rosszindulatú 
híreszteléseket.

szállották Kruja városát, amely a 
1 iranából Szkutariba vezető és az 
olaszok által épített ut mentén 
fekszik. Ebben a városban szii'e- 
tett Szkender bég, az albánok 
nemzeti hőse. A lakósság lelkese­
déssel fogadta az olasz csapatokat. 
Guzzoni tábornok fogadta a vá­
ros helyettes polgármeserét és 
muftiját, akik hűségnyilatkozatot 
lettek. Guzzoni tábornok ezután 
visszatért Tiranába.

A TÖRÖK
KORMÁNYNYILATKOZAT
Ankarából jelenti az Aval a: A 

török kormány hétfői miniszterta­
nácsán felolvasták a kormán; íyi- 
latkozatot, amely főleg külpoliti­
kai kérdésekkel foglalkozik. A nyi­
latkozat hangsúlyozza, hogy a vi­
lágválság minden pillanatban nagy 
változásokat idéz elő a nemzet­
közi helyzetben, ami a török kor­
mányt fokozott óvatosságra kész­
teti. Törökország barátaihoz, szö­
vetségeseihez és adott szavához hí­
ven, továbbra is a béke ügyét kí­
vánja szolgálni és arra törekszik, 
hogy jó viszonyban maradjon va­
lamennyi nagy- és kishatalomma'. 
Törökországot semmi sem téríthe­
ti le a béke útjáról, hacsak Tö­
rökország őszinte sem'egességét s 
minden államhoz való barátságát 
közvetlenül vagy közvetve sérelem 
nem éri.

Ljabb ankarai jelentés szerint 
a török nemzetgyűlés egyhangúlag 
bizalmat szavazott a kormánynak.

Nincs ok a nyugtalanságra
Berlinből Jelenti az Avala: A német sajtó hangsúlyozza, hogy 

3T- 3 Politikai nyugtalanság, amely a húsvéti ünnepek alatt az albá­
niai o'asz akcióval kapcsolatban Londonban s Párisban uralkodott, 
teljesen alaptalan. A Völkischer Beobachter cikkének a következő 
i'gész oldalas cimef adja: »Albánia nem érdekli Angliát és Francia- 
országot.« A cikk többek között ezeket mondja:

— A nyugati nagyhatalmakat nem érdekli sem Albánia, sem az 
albán nép, sem Zog király. Londonban és Párisban csupán a politi­
kai erőviszonyok szempontjai mérvadók. Az a tény, hogy Olaszor­
szág végleg megszállta az otranfol szoros másik oldalát, azt jelen­
ti, hogy az Adria zárt olasz—Jugosz'áv tenger lelt, amely háború 
ecetén hozzáférhetetlen lesz az angol tengerészet számára, de hatal­
ma > biztos kikötőt biztosit az Adria partjain élő két nemzetnek. 
Miután ezen a befejezett tényen már nem lehet változtatni, a demo­
krata politika ezt a körülményt a középeurópai hatalmak bekeríté­
sének folytatására akarja felhasználni. Ezért igyekeznek megnyerni 
Görögországot, amelyet a nyugati hatalmak ismét úgy akarnak ki­
használni, mint annakidején az antant.

A Deutsche Allgemeine Zeitung a következőket Írja: Olaszor­
szág azért kezdte meg albániai akcióját, hogy megvédje polgárait s 
a Balkán békéjét, amelyet Zog király Jugoszlávia elleni akciója fe­
nyegetett, továbbá, hogy megvédje az olasz birodalom életérdekeit 
az Adrián. Londonban és Párisban már az első nap mcgállapitot- 
lák, hogy Olaszországnak régi, szerződéses jogai vannak Albániá­
ban. Páris és London most egyenetlenséget akar szítani a Balká­
non.

A Berliner Lokalanzeiger »A béke megtorpedózása« cim alatt 
ezeket írja: Londont és Párisi nem a béke fenyegetése nyugtalanít­
ja, hanem az, hogy veszélybe került a bekeritési politika, amelyet a 
tengelyhatalmak ellen folytatnak.

AZ ANGOL HADIHAJÓKAT 
HAZARENDELIK
Londonból je'entlk: A kedd reg­

geli lapok közlése szerint vala­
mennyi francia és olasz kikötők­

ben állomásozó angol hadihajó 
utasítást kapott, hogy szakítsa fél­
be látogatását. Az angol hadiha­
jók egyelőre még titokban tartott 
helyen találkoznak.

A francia sajtó szerint enyhült a helyzet
Parisból jelentik: Bonnet kül­

ügyminiszter a húsvéti ünnepek 
alatt több ízben fogadta Sir Eric 
Phipps angol nagykövetet, hétfőn 
pedig Szurics szovjetkövettel és 
Lukasievicz lengyel követtel tar­
tott megbeszé'ést.

A francia sajtó megállapítja, 
hogy — noha a nemzetközi hely­

zet meglehetősen aggasztó mind 
amellett két nap óta a feszültség­
ben némi enyhülés észlelhető. Az 
Excelsior szerint Páris és London 
továbbra is az éber várakozás ál­
láspontjára helyezkedik. A fran­
cia sajtó nagy része kétségtelen­
nek tartja, hogy

Anglia és Franciaország egyoldalú jótállást fog vállalni 
Görögország területi épségéért. \v. Lpoque és a Jour azt 
irja, hogy a diplomáciai játszmát jelenleg Anglia irányítja, 
miután a keleti és földközitengeri kérdésekben ő a leg­
közvetlenebbül érintett fék A Matin hangoztatja, hogy a 
nyugati nagyhatalmak Albánia megszállásával szemben nem 
fo'yamodnak közvetlen fegyveres elintézéshez, hanem to­
vább folytatják a keleti védővonal felállítására irányuló

törekvésüket.

AMERIKA NYUGTALAN
Washingtonból jelentik: Roose­

velt elnök gyógykezeltetését félbe 
f szakította és visszatért Washing­

tonba.
Hull külügyminiszter újságírók 

előtt kijelentette, hogy az európai 
helyzet Amerika gazdasági köreit 
a jövőre vonatkozó reményte'en j 
nyugtalansággal tölti el. Európá­
ból több milliárd do'lárnyi tőke 
menekülése kezdődött, ami Euró­
pa vásárlóerejének erős csökkené­
sé t vonta maga után. Ez a tény az 
egé*z világon befolyásolja a piaci 
árakat.

Az Egyesült Államok szenátusá­
nak haditengerészeti bizottsága 
jóváhagyta azt a törvényjavasla­
tot, amely 6.1 millió dollárt enge­
délyez uj haditengerészeti repülő-j 
támaszpontok létesítésére s a már j 
fennálló javítására. Többek kö­
zött tengerészeti repiilőfámaszpon- 
tot létesítenek Rhode Islandon is. 
A bizottság a Csendes-óceánon 
fekvő Guam sziget repülőtámasz­
pontjainak javítására előirányzott 
hitelt elvetette.

A7 ALBÁNIA! ESEMÉNYEK 
ÉS AZ OLASZ FRAC1A VISZONY I

Varsóból jelentik: \ len gye' saj-1 
tó továbbra is tartózkodást tanú­
sít az a'bániai eseményekkel szem­
ben és csak a jelenlések közlésére 
szorítkozik. A lapok közlési mód­
jából Lengyelország Albánia iránti 
rokonszenve o'vasható ki. A Czasz 
u"v véli, hogy Olaszország lépése 
Albániában mindörökre elválasztja 
Franciaországot Olaszországtól.

48 ÓRÁN BELÜL DÖNTENI KELL
AZ ANGOI OLASZ EGYEZ­
MÉNY ÉRVÉNYESSÉGÉRŐL
Londonból jelentik: Az angol 

kormány külügyi bizottsága nagy 
figyelemmel kiséri a külpolitikai 
helyzetet és főtörekvése arra irá­
nyul, hogy az alsóház csütörtöki 
ülésén elhangzó kormánynyilatko­
zatot a fejleményeknek megfelelő­
en szövegezze meg. Az angol kor­
mánynak 48 órán belül döntenie 
ke l az angol olasz egyezmény 
érvényességéről, különös tekintet­
tel a Földközi-tenger jelenlegi ál­
lapotára. Itt döntő fontosságúak 
lehetnek azok a biztosítékok, me­
lyeket Ciano gróf lord Perth ró­

mai angol nagykövetnek, Croía 
londoni o'asz ügyvivő pedig Hali­
fax külügyminiszternek adott. 
Eszerint mint jelentettük 
Olaszországnak nincs szándékában 
a földközi-tengeri helyzet meg­
változtatása. A londoni olasz ügy­
vivő hir szerint Mnsso'ini üzenetét 
közvetítette Chamberlain minisz­
terelnöknek'.

Az olasz lapok londoni tudósí­
tásai kiemelik, hogy az angol 
olasz egyezmény felmondása való­
színűen nem kerül szóba. A Pci­
pelő di Roma azt irja, hogy Albá­
nia megszállása nem érinti ezt az 
egyezményt, mert Albánia kiesik 
az India felé vezető útból és nem 
tartozik az angol érdekterülethez. 
Olaszország mindenesetre hideg­
vérrel várja a fejleményeket s ké­
szen áll minden eshetőségre, — ir­
ja a lap.

Az angol kormánynak döntenie 
kell ezenkívül a Görögországgal 
és Törökországgal való két-, eset­
leg háromoldalú védelmi egyez­
mény megkötéséről. Sorra kerül a 
spanyolországi helyzet megvitatá­
sa is. A következő pont a román 
helyzet megvitatása, végül pedig 
bizonyos védelmi óvóintézkedések 
megtétele a Földközi-tengeren.

ANGLIA ÁTCSOPORTOSÍTOTTA
FÖLDKÖZI-TENGERI
HAJÓHADÁT
Londonból jelentik: Az angol 

tengernagy! hivatal hallgatásba 
burkolózik. A francia körök által 
emlegetett angol francia flotta­
tüntetést Londonban nem pártol­
ják, mert el akarják kerülni a hely­
zet további e'mérgesedését. Cáfol­
ják azokat a híreket is, mintha az 
angol hajóhad Korfu közelében 
cirkálna. Valószínűnek látszik az, 
hogy Anglia teljesen átcsoportosí­
totta földközitengeri hajóhadát, ez 
azonban a lengnagyobb csendben 
és gyorsasággal történt. Gibral­
tárban az összes angol hadihajók 
parancsot kaptak, álljanak készen­
létben, hogy szükség esetén négy 
órán belül útnak indulhassanak. A 
szabadságolt tiszteket sürgősen be 
hívták.
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(Folytatás a ÍV oldalról)

Olaszország nem nyúl Görög­
országhoz

Rómából jelentik: A nyugatén- I tak padjára akarják ültetni. Gay-
rópai sajtónak az albán esemé­
nyekkel kapcsolatos magatartá­
sát az otesz lapok háborús rémhír­
terjesztésnek minősítik és azt Ír­
ják, hogy a tengelyhatalmakat a 
világ közvéleménye előtt a vádlot-

da a Giornale d'Italia vezércikké­
ben erélyesen kikel a rémhírter­
jesztés ellen, amelyben mint Ír­
ja — különösen az amerikai újsá­
gok járnak elől.

Olaszország sohasem gondolt arra, hogy Görögországhoz 
nyúljon. Görögország minden külső segítség nélkül, ön­
maga határozhatja meg jövő külpolitikáját. Ami Jugoszlá­
viát illeti, Jugoszláviának sincs szüksége külföldi tanáora. 
Jugoszlávia tudja, mit jelent Olaszországgal való barátsá­
ga és az az együttműködés, amelyre Albánia elfoglalása 

után még szélesebbkörü lehetőségek nyílnak.
Gayda az olasz-francia viszony-, álló olasz követeléseket. Ezek a 

nyal is foglalkozik és hangoztat-1 problémák változatlanul fenma- 
ja, hogy Albánia megszállása nem ! radnak 
érinti a franciákkal szemben fenn-1

A noviszádi vízvezeték ügye 
a városi bizottságok előtt

A város belterületét látják el egyelőre vízvezetékijei 
— Milyen vizet üasználjanai? a város vízellátására ?

Noviszád város vízellátásának 
évtizedek óta vajúdó kérdése is­
mét közeledik egy lépéssel a meg­
valósulás felé, sőt minden jel 
amellett szól, ha nem gáncsolják el 
Miroszávlyevics Koszta városel­
nök elgondolásait és terveit, ak­
kor rövidesen tényleg meg is kap­
ja Noviszád váro.-a a vízvezetéket.

A múltban mindig olyan nagy 
összegű költségvetéseket kv hitet­
tek a vízvezeték és csatornázás 
kérdésével kapcsolatosan, hogy 
mindenki megrettent a száz mil­
liót is meghaladó kiadásoktól. 
Igaz. hogy akkoriban is voltak 
komoly szakemberek, akik kije­

lentették, hogy a tervezett költség 
i vk jegyed részével is meg lehet 
valósítani i vízvezetéket, de ak­
kor ezeke. K. ;ím hallgatta 
meg Több mint lz évvel ezelőtt, 
epen j Reggeli Újságnak nyilat­
kozott "siuiíci KcZ;ú akKOfi tű- 
mérnök, hogy nem kell úgy meg­
oldani a vízvezeték kérdését, 
amint eddig azok a vállalatok tet­
ték. amelyek maguk szerették vol­
na a százmilliós munkát megsze­
rezni és nem kell egyszerre az 
egész város területét vízvezeték­
kel ellátni.

Először úti kell kiépíteni a 
vízvezetéket, ahol erre égető 
szükség van és később a víz­
müvek jövedelméből foko­

zatosan ki lehet építeni a 
\ izvezetéket.

Ez az elgondolás a városháza 
mostani vezetőinél is, név. hogy 
Ily módon minden nagyobb anya­
gi megterhelés nélkül meg lehet 
Valósítani Noviszád vízellátásának 
kérdését. \ terv szerint először a 
város belterületét látnák el vízve­
zetékkel,

ami nagyjában annak a vá­
rosrésznek felelne meg, amely 
már a háború előtt is lakott 

terület volt.
Ennek a területnek vezetőcsövek­
kel való ellátása, h vábhá a vízmü­
vek megépítése és felszerelése 
nem kerülne többe 2ö i() millió 
dinárnál. Olyan összeg ez, amely­

nek biztosítása nem járhat nehéz­
séggel. A csatornázás kérdését 
szakk rökben nem tartják olyan 
sürgősnek.

Hangoztatják, hogy Noviszád 
nagy részének már van csa­
tornája. Ez a csatorna nem is 
olyan rossz és ha vannak is 
hibák, ez annak a következ­
ménye, hogy a városban még 
nincs vízvezeték és ily mó­
don nem lehet a csatornákat 

rendszeresen öblíteni. 
Noviszádon csak akkor kerül na­
gyobb mennyiségű viz a csator­
nákba, ha bő eső esik. Természe­
tes, hogy az előzőleg rendszere­
den nem öblített csatornákban sok 
helyen iszap rakódik le és igy a 
váratlanul nagy mennyiségű viz 
levezetése nem történhet simán és 
bizony ilyenkor a csatorna fel­
mondja a szolgálatot. Ha azon­
ban meg lenne a vízvezeték és a 
csatornát a vezetéki vízzel rend­
szeresen tisztíthatnák, akkor nem 
lenne iszap lerakodás és a leve­
zető csatornák minden vizmennyi- 
séget elvezethetnének. A csatorna 
kiépítését, úgy, amint azt azok a 
vállalatok akarták, amelyek a múlt 
ban ajánlatokat tettek a vízveze­
ték és csatornázás kiépítésére tel­
jesen felesleges.

A fő vezető csatornákat a 
város már kicserélte, ezenfe­
lül minden évben újabb csa­
tornákat építtet, úgy, hogy a 
belterületen már mindenhol 

van csatorna.
Idővel a még nem csatornázott ré. 
veket is ellátják csatornával, úgy, 
amint eddig tették fokozatosan, 
minden külön megterhelés nélkül, 
egyedül a csatornázási illetékből 
befolyó jövedelemből. A múltban 
is a csatornázás elkészítése volt a 
súlyosabb tétel és nem a vizveze- 
t ölté. Miután szakemberek véle iné. 
Ilye szerint a csatornázás kérdését I 
i'v módon"megoldottnak lehet te­
kinteni, másra, mint a vízvezeték­
re nem is kellene pénz.

Miroszávlyevics Koszta városel­
nök megbízásából a városi mérnö­

ki hivatalban Nerandzsics Szteván 
mérnök, tanácsos vezetésével dol­
goztak ki tervezetet á’ vízvezeték 
kérdésének megoldására. A nyers 
tervezet most, még e héten a vá­
ros építészeti és tehnikai bizott­
ság elé kerül megvitatás céljából. 
A tárgyalás valószínűen hosszabb 
ideig tart majd, mivel a vízveze­
ték kérdésével kapcsolatosan több 
szakvéleményt is meg akarnak 
hallgatni. Többen már ismertették 
is véleményüket és a vízvezeték 
fokozatos megvalósítását üdvös­
nek tartják.

Nézeteltérések csak abban a 
kérdésben vannak, hogy milyen 
vizet használjanak a városi vízve­
zetékhez. Ismeretes, hogy

Szajlovón még a háború 
előtt próbafúrásokat végeztek 
és igen bő vízre akadtak. So­

kan azonban azt hiszik, 
hogy sokkal biztosabb lenne, 
ha nem kutvizet, hanem a Du­

na vizét használnák fel a 
vízvezetékhez.

Hivatkoznak itt több nagy város 
példájára, amelyek mind folyóvi­
zet használnak. Ezzel szemben 
más vélemény is van, Ismeretes, 
hogy Noviszád könyékének geoló­
giai megvizsgálása alkalmával 
megállapították, hogy a város 
északi határában földalatti folyó 
van, amely annyi vizet adhat a 
noviszádi vízvezetéknek, amennyit 
az soha fel nem használ. Ennek 
alapján végezték a szajlovói fúrá­

sokat és találtak is sok és jó vi­
zet. Az ilyen mélykúti víznek az a 
nagy előnye a folyó vízzel szem­
ben, hogy mig télen nem túlságo­
san hideg, addig nyáron kelleme­
sen hűsítő, mig a folyó viz télen 
jéghideg, nyáron pedig meleg, 
tehát egyáltalán nem üdítő. A fo­
lyó víznél számítani kell azzal is, 
hogy sokszor fertőzhet, a mélykút 
vizénél, különösen annál, amit No­
viszád északi határában fúrtak, ez 
teljesen kizárt. A folyóvíz hívei 
Budapest példájára is hivatkoz­
nak, csakhogy a Budapesti vizmü- 
vek nem közvetlenül a Dunából 
kapják a vizet, hanem a Duna 
meiietti kutakból, ahova már ter­
mészetes homokszürőkön át szű­
rődött viz jut. Van ugyan tiszta 
folyó viz is, de ez keveredik a 
szűrt vízzel és igy kiegyenlítődik 
3 folyó víz kellemetlen hőkülönb­
sége, ami mindig ellenkezik azzal, 
ami a követelményeknek megfe­
lel, vagyis télen hideg, nyáron pe­
dig me'eg.

\ noviszádi vízvezeték kérdésé­
nek megoldásánál tehát nagv 
meggondolással keli lenni, hogy 
milyen vizet használjanak fel a 

f város vízellátásához. A legismer- 
I tebb európai geológusok megál­

lapításai alapján fúrták a szajlovói 
kutakat és igy valószínű, hogy 
azok vízmennyisége is elég lesz, 
eltekintve attól, hogy minden más 
kérdésben sokkal jobb a kutviz, a 
folyóvíznél.

Halálosan végződ)<Mí 
legénypárbaj a Bukovacski 

szállásokon
A megsértett és arculiitött kis (iont legény agyonütötte

Haragosát

Szomborból jelentik: Szombaton 
este halálos verekedés történt a 
Szombor környéki Bukovacski-szál- 
lásokon. Brbatlics Sztanimir gazdál­
kodó szállása mellett, fején óriási 
sebbel, életveszélyes állapotban lel­
ték Mijics Zsárkó gazdálkodót és 
azonnal beszállították a szombori 
közkórházba, az életnek azonban 
nem lehetett megmenteni, Mijics 
Zsárkó vasárnapra virradóra bele­
halt sérülésébe. Az orvosok megálla­
pították. hogy Mijics fejét borzalmas 
ütés érte, ettől

koponyaalapi törést szenvedett
és a legsürgősebb orvosi segély sem 
menthette volna meg az életnek. Mi­
jics a fejsérülésen kívül a lábán is 
ütéstől eredő sérülést szenvedett.

A nyomozás megindult és Zecsev 
Boskó, valamint Galetin Cvéta gaz­
dálkodók, akiknek a tanyájuk a 
Brbatlics-szállás közelében van, el­
mondták a rendőröknek, hogy nem 
sokkal a gyilkosság után Karali :s 
Száva gazdalegényt látták elfutni a 
tetthelyről. A rendőrség azonnal j 
őrizetbe vette Karalicsot. aki ki­
hallgatása alkalmával elmondta, 
hogy nem ő. hanem Galetin Ráda 17 
éves legény ütötte le önvédelmében 
Mijleset. Hallotta, hogy Galetin és 
Mijics között szóváltás támad.majd 
látta, hogy egymásnak rontanak és 
később, hogy Galetin futva eltávo­
zik. A rendőrség elment Galetin la­
kására. de a gyilkosnak nyoma ve­
szett. A rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított Galetin fellelésére és 
vasárnap ép akkor fogták el, amikor

a vizsgálóbíróhoz indult, hogy 
jelentkezzék.

Galetint Pelágics rendőrfelügyelő 
hallgatta ki. előtte a fiú igy mondta 
el a gyilkosságot és annak előzmé­
nyeit: Szombaton este egy lánnyal 
beszélgetett a szállásokon, egyszerre 
Mijics tűnt fel és sértő kifejezéssel 
illette Galetint. amikor elhaladt mel 
lettük. Ö válasz nélkül hagyta a 
hántást. Amikor elvált a lánytól, ta­
lálkozott Mijiccsel, aki ismét sérte­
gette. Galetin visszaszólt, mire

Mijics arculütöttc és a kezében 
levő doronggal támadt rá.

Galetin nagyon megijedt a tőle idő­
sebb és sokkal fejlettebb Mijicstől, 
valahogy sikerült neki elvenni tá­
madójától a botot és azzal olyat 
ütött ellenfele fejére, hogy összero­
gyott. Nem tudta, mit cselekszik, 
amikor a botot ismét felemelte és 
Mijics lábára ütött vele. A fiatal 
gyilkos kijelentette, nagyon bánja 
tettét és nem volt szándékában meg­
ölni Mijicset. akivel már régebb idő 
óta haragban élt.

Galetint kihallgatása után átadják 
a bíróságnak.

mm cacao
garantáltan tiszta

l l: /



1 imn április 12 □ "• 5 V

A svájci Grizon kantonban súlyos 
kimenetelű sziklaomlás történt. Fiiin 
béna hegyoldalban levő gyermek 
panzióra hatalmas szikla zuhant, 
amely teljesen betemette az épüle­
tet, melyben huszonnyolcán tartóz­
kodtak. A romok alól tizenkét sze­
mélyt kihúztak, közülük ötöt holtan. 
További tizenkettőn még a romok 
alatt vannak. Attól tartanak, hogy 
nagyrészük halott.

Őszentsége XII. Pius pápa Miklós- 
sy István hajdudorogi görögkatoli­
kus magyar püspök halálával meg­
üresedett püspöki széket a 37 éves 
r. Dudás Miklós Mihállyal töltötte 
be. Az uj püspököt 1927-ben szen­
telte pappá elhunyt elődje, Miklóssy 
püspök. Az uj püspök, aki talán a 
földkerekség legfiatalabb püspöke, 
rövidesen elfoglalja magas méltósá­
gát. I

Az iráni trónörökös esküvőjén Ra­
nn Terhán török vámügyi miniszter 
képviseli Törökországot, miután a 
külügyminiszter a nemzetközi hely­
zetre való tekintettel lemondta uta­
zását.

Mimi csapaton sikeres 
cMciitáMősa Kantonban

A fimaiafi számos várost foglaltad el és Hanfiau
elölt áilnafr

(sungkingból jelenti a Havas: A kínai hadsereg Kantonban nagy 
ellentámadást hajtott végre, amely sikerrel folyik. Három nap alatt 
összesen kétezer japánt sebesitettek meg. A kínai csapatok vissza­
foglalták Kukong városát. A kinai önkéntescsapatok Kantontól busz ki­
lóméternyire sikeres csatározásokat folytatnak és számos, a japánokra 
nézve veszélyes tüzet okoztak.

A kinai csapatok visszatérésre kényszerilették azokat a japán hadi­
hajókat, amelyek a Makao portugál gyarmattal szomszédos Csongsan 
tartománynál ki akartak kötni.

C sungkingból jelenti a német távirati iroda: Kinai forrásból eredő 
hírek szerint a kinai csapatok Nanrsangtól nyugatra sikeresen nyomul­
nak előre. Kinai állítás szerint a szombaton megkezdett nagy kinai tá­
madás sikerrel halad előre. A kinai csapatok Hankau előtt félkörben 
állnak. Ugyanez a hírforrás megemlíti, hogy a kinai csapatok nagyszá­
mú várost foglaltak el.

Lefoglalt portugál Hajóik
Csungkingból jelenti a Havas: Ap-1 sanghaji portugál konzul ez ellen 

rilis 3-án Sanghaj és Vancseu között tiltakozott, azonban a sanghaji kon- 
három japán hadihajó feltartózta-j zul a tiltakozást nem akarta elfo- 
tott kilenc portugál kereskedelmi gadni, miután szerinte ez az ügy ki­
hajót és kényszerilették azokat, hogv záróiag a japán haditengerészetet 
Vosung kikötőjébe vonuljanak. A érdekli.

Bíróság előttMacskijevics, a vilnai »Szlovo« cí­
mű lap szerkesztője, akit nemrég 
tartóztattak le és a Berazsa Kartus­
kán levő koncentrációs táborban 
őriztek, tegnap szabadlábra került.

Az amerikai Saint Louis kereske­
delmi kamarájának elnöke kijelen­
tette. hogy a május 29—31, között 
tervezett nemzetközi nagy rcpiilö- 
versenyt a nemzetközi helyzetre való 
tekintettel elhalasztották.

A > Yankee Cliper« amerikai óceán 
repülőgép, amely az Azori-szigete- I 
ken keresztül repült Európába, tép- í 
nap reggel félnyolc órakor, kedvező 
időjárás mellett. Southamptomból; 
felszállott és Heynes felé repült.

A pánamerikai légi társaság igaz­
ítja kijelentette, hogy társasága 
teljesen elkészült arra, hogy megin­
dítsa a rendszeres repülőjáratokat! 
Amerika és Európa között. A meg-1 
felelő anyagi eszközök, repülőgépek 
és kiképzett személyzet is rcndclkc-; 
résükre áll. A próbarepiiléseket az 
Atlanti-óceán felett május 5-én kéz- ' 
dik meg a Clipernél kisebb góprk- 
fcrt. Ezeket a gépeket minden idő­
ben fel lehet használni az Atlanti- 
óceán feletti repülöutakra, azonban I 
kizárólag postaszolgálatra vehetők 
Igénybe.

Roman lengyel kereskedelmi mi- 
*f?rter, aki húsvéti szabadságát 
Olaszországban töltötte. Nápolybái 
jövet, tegnap Rómába érkezett.

tderm amerikai demokrata szená­
tor közölte, hogy az Egyesült Álla­
mok rövidesen javasolni fogják 
Nagybritanniának, Hollandiának, 
Relgiumnak és valószínűleg még más 
államoknak is, hogy gyapot és búza 
feleslegüket kanosukra cseréljék be. 
Ez az eljárás egyrészt lehetővé len­
né az Egyesült Államok termény fe­
leslegének elhelyezését, másrészt vi- 
•zont a háborús tartalék felhalmo­
zása szempontjából bir nagy fontos­
sággal.

A jugoszláviai központi statiszti­
kai hivatal kimutatása szerint 1939 
márciusában egész Jugoszlávia terü­
letén 14 csődöt és 23 kényszeregyez- 
seget jelentettek be.

a „csodatevő“ 
akitek tsigyégyil
r.iríz.'fól jelen1'.; : Kendicivül nagv

érdeklődés mellett tárgyalt a a párisi
bíróság A ndrée Maurel lő éves cla:r-
mór.ti leá ny csaté t. Andrée Maurel
< lés < kuruzslás vádjáv al állott a
bíiós g cí ott.

Az érdéklődés az:ért volt oly •
a tárgyal.".s iránt, mert ez a lő év es
francia 1íisl.iny országos hi:iT.évn
örvendett és messzi vidéke51 7arándo-
koltak el hozzá a i;etegek. A mosoly-
gó bakf’s kezeiből állitóla’%

csőd (latos g> ég.vitó rr;3 árad.
finely az összes 1betegségeket meg.
szünteti. Ezerszámn.1 teheti azoknak
a száma. akik heten!:int f ílkeiresték a
csodatevő kislányt és va iámennyien
azt hires?:lelték rólai, hogy egy: -

mogatásáv el nyomUliánul elmosta a
v 'not mindenkiröl.

Egy év\,-el cze'őtt kezd'e mi mii-
kodásét fi(.ndrée Maurel és e rövid
idő alatt legendás hine tett szert.
Most a fi'ancia orvosegye^iiüet jelen-
tét 1? fel kuruzslás és csa lás címén.
ezért ind:itt eljárás ellene.

A magas, karcsú lány fölényes mo.
colival az ajkán jel ént meg: bii-ái előtt.
A bíró szigorúan faggatta, többekké, 
zott megkérdezte tőle:

_ Úgy hallom hogy a maga egész
csodatevő gyógymódja abban állott 
hogy

egyszerűen ráhelyezte két tenyerét 
a betegre.

Sót a: t is hallottam, hogy távgyógyí­
tással is foglalkozik. Hallom, hogv 
azokat a betegeket, akik nem tudnak 
magához személyesen elmennii olyan 
módon gyógyítja, hogy postán küldik 
magának a beteg fényképét, maga rá. 
teszi kezét a beteg arcmására és et. 
töl az meggyógyul...

— Bíró ur jól hallotta, nekem va­
lóban távgyógyítási -képességem van.

Fénykép utján is szoktam gyó­
gyítani

francia kislány, 
képessége is van

— válaszolta fölényes mosollyal An- 
diée Maurel.

— fis hogyan fedezte fel magában 
ízt a csodatevő képességet ?

— Tavaly nagyon rosszul éreztem 
m.-gam. elmen'em cgv orvoshoz s/ü. 
•eim kíséretében. Vizsgálat után az 
orvos kijelentette, hogv egész külön­
leges fluidom árad belőlem, keze-men 
keresztül.

Gyógyító fluid um.
Ahogy hazaértünk, otthon kipróbál, 
tam gyógyító hatásomat. Édesapám­
nak vakbél fájdalmai voltak. R ihelyez­
tem a kezemet os édesapámnak cgv- 
i/er ts mindenkorra elmúltak a vak- 
bélf á’dalmai.

A IS éves esc latevő lány szüle"vei 
együtt csillés kis kastélyban iak'k 
Clairmontban Itt fogadta a nappali 
szobában naponta a sokszáz beteget 
Egvenkinf engedte be őket. a lakó­
szobába. ahol a bejárattal szemben esv 
emelvényen magasba tu biberos püs­
pöki szik ab ott Ebbe kellett beülnie 
a bete.snsk és itt kapta a csodatevő 
s'mogv.tást.

— Es menny tt számított mindez: rt?
— kérdezte a bíró

— Szegény emberektől soha nem 
fogad»m el egy fillért sem általában 
nem kértem soha pénzt senkitől. A 
tehetősebb emberek közűt egyesektől 
2000 frankot is kaptam ...

Az ügyész kérfe a bíróságot, hog- 
vonják meg a szülői jogok gyakorlá­
sát Andre? Maurel szüleitől és he. 
lyezzék azonna' nevelőintézetbe a kis­
lányt. legalább öt évre ..

ítélethirdetés c heten várható.

PAUCSON MF.GNYILT az

Abbázia káváház
Kirándul M<nak kellemes szórakozóhely

Gál Sic van ortophäd cipcsz
Szuboticán

Zrinjski try 2 sz. alá
hclvezte át cipcSEiníihelvét

ti II mm um—«iiii »11111111—im ii

\ zsedniki templomban, 
az oltár előtt leszúrlak 

egy legényt
As elvetemült ember bosszúból 
üövette el fiegyeletsértő bűnét

Hétfőn reggel kilenc óra tájban 
megdöbbentő bűntény történt Zsed- 
niken. Jakovetics Iván zsedniki föld- 
müveslegény a reggeli mise befeje­
zése után, a templomban, közvetle­
nül az oltár közelében, bicskával há­
romszor megsebesítette régi harago­
sát, Anisics Kazimir gazdalegényt. 
A bűntett óriási izgalmat keltett az 
ünneplő hívők tömegében, akik ré­
mülten menekültek Jakovetics elöl, 
aki

a templomon át nyitott bicská­
val üldözte áldozatát.

Anisics Kazimir hétfőn délelőtt a 
templomból jött ki, ahol éppen ak­
kor ért véget a reggeli mise. Anisics 
észrevette, hogy a templom előtti tö­
megben haragosai, a Jakovetics-fi­
vérek álldogálnak és nyomban az a 
gyanúja támadt, hogy régi haragosai 
bosszút forralnak ellene. Anisics 
nyomban visszafordult és bcsietett a 
templomba, Jakoveticsék pedig hir­
telen clönyomultak a templom bejá­
ratáig. egyikük, Iván pedig bicskát 
rántott és a menekülő Anisics után 
rohant a templomba. Anisics rémül­
ten menekült és a templomból tá­
vozó emberek tömegében egészen ,:z 
oltárig jutott és átvetette magát az 
oltári szentély korlátján, mert az 
volt a szándéka, hogy a sekrestyén 
keresztül menekül el üldözője elől, 
de Jakovetics utolérte és

háromszor egymásután teljes 
erővel belcszurta a kését.

Két szúrás a combján, egy pedig a 
jobb lapockája alatt érte Anisicset, 
aki eszméletlenül esett össze.

A kcgyeletsértő bűntény olyan 
nagy megdöbbenést keltett, hogy a 
jelenlévőknek az első pillanatban 
eszükbe som jutott lefegyverezni a 
szurkaiét, aki akadálytalanul eltá­
vozhatni t a t naplómból és bejött 
Szuboticára, ahol önként jelentke­
zett a rendőrségen. A szurkaié elő­
adta. hogy testvéreivel együtt évek 
óla bosszúra készülnek Anisics el­
len. mert az két évvel ezelőtt meg­
támadta és kilencszer megszurta 
egyik fivérüket.

A szurkaiét, a rendőrség letartóz­
tatta és kedden délben a bíróság 
fogházába szállította. A sebesültet 
autón szállították be a szu bot Icai 
közkórházba.

Előző napon, husvét vasárnapján 
egyébként még egy szurkálás történt 
Zsedniken. Szalma István gazdale­
gény templomba készült és a téren 
összetalálkozott régi haragosaival, 
Dombai Jánossal. Horváth Ádámmal 
és Horváth Pállal. A legények össze­
szólalkoztak és Dombai János a vita 
hevében bicskát rántott, amellyel 
kétszer megszurta Szalmát. A sebe­
sültet kórházban ápolják, támadói 
ellen pedig megindult az eljárás.
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Szerelmese öngyilkos­
sága mialt megmérgezte 
magát egy paticsi fiatal 

leány
Az életunt leány veronait ivott

Husvét vasárnapján délután ön­
gyilkossági kísérlet történt Palicson. 
Mihajlovics Jeliszaveta 17 éves lány 
szüleinek a lakásán veronállal meg­
mérgezte magát. Az öngyilkossági 
kísérletet rövid idő múlva felfedez­
ték és értesítették róla a mentőket, 
valamint a rendőrséget és az eszmé­
letlen leányt a közkórházba szállí­
tották, ahol nyomban gyomormosást 
alkalmaztak, de

az életunt állapota még mindig 
igen súlyos.

A rendőrségi nyomozás megállapí­
totta. hogy a fiatal palicsi leány sze- 

■relmi bánatában akart megválni az 
élettől. Mihajlovics Jeliszaveta sze­
relmes volt egy altisztbe, aki Szubo- 
ticán teljesített katonai szolgálatot. 
A fiatalok elhatározták, hogy egybe­
kelnek, de

a leány szülei ellenezték a há­
zasságot.

Az altiszt néhány héttel ezelőtt ön- 
gyilkosságot követett el, mire a lány 
is elhatározta, hogy önkezével vet 
véget az életének. Esyizben már ön- 
gyilkosságot akart megkísérelni, de 
megakadályozták, mig husvétkor, 
szülei távollétében sikerült észrevét­
lenül bevennie a mérget.

Hét tanács 
fiémefinefi

Rintelen kapitány, a mimet háborús 
hirszlogálat hőse, Manchesterben 
tartott felolvasása során előadta, 
hogy az igazi veszedelmes kém nem 
a ragyogó szépségű nő, sem a »lavu­
ló tigris«-típus ahogy a filmtörténe­
tek és háborús regények ismert 
alakjai, hanem ellenkezőleg, a nyu­
godt életet élő, szürke, feltűnést ke- 
rüdő egyén. Óriási háborús tapasz­
talatai során soha nem találkozott 
>■platinaszőke kémmel«. A kémnek a 
következő tanácsokét, adhatja: 7. ke- [ 
riild a szőkéket: 2. háború idején ne j 
hazudj; .? kérdésekre hűlve racy 
kertelő válaszokat adj; 4. sohase te- \ 
leli határozott inennel vany nemmel:
B. ha a kérdező izgatott, lesz. maradi 
nyugodt; fi ha hamis, vagy ham isi - j 
tolt útlevelet használt, legyen rá 
gondod, hogy születési adataid a ve- 
1 őságnak mepfelöljenek, rahogii el- 
frrsend magad, ha leitatnak; 7. is­
merd alaposan azt az országot, amely 
é”:tólag kiállította hamis útlevele­
det.

— Telefonba kapcsolják az ann'ol 
ríMfót A pozfrdWvl miniszter az angol 
aPóh-izhan boHenMte, hogv a kor­
mány a telefonon át való rádiószol.cá- 
istot szándékozik megszervezni n’y 
kőDoon, hogv a rádiókészülékeket he 
lehet kapcsolni a telefonba A minlsz- 
tér úgy véli, hogy ennek különösen 
l'fboru eseten le-me nagy jelentőiére 
l.a a rádióadást külföldi adók meg 
zavarják.

— S a.i tói; ibn gy ii.itr meny. I ,i eh tengtem
József saskatoon; lakos a kanadai nem 
7'ti múzeumra hagyta sa itóhihngvili- 
töményét, am-üy tizezern*! több fur 
tsa és mulatságos sajtóhibát tártál 
máz. I
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DERÜLT, IIÜVÖS IPÖ VÁRHATÓ
Jugoszlávia egész terúletén k ide 

ridt, kivéve a kdzéps* és dili része 
tét ahol helyenként még felhős az 
idő A hőmérséklet süllyedt A drávai 
bánságban gyenge dIldi fagv volt A 
A legolrgcsonyabb hőmérséklet Lyub- 
lyanában —1 fok \ olt a legmagasabb 
Demű K ipiián 23 fok

I d ő .1 ó s 1 A s: Nagyrészt derült idő 
várható. kevés lehü’ás'el. gyenge 
északnyugati irányú széllel.

— © —

— őz nj dunai segédb.ín. A királyi 
rágenstanács öfe’sáce II. Pét ár kirá’v 
nevében dunai segédbán-ná nevezte ki 
Drines'es Dragom’r beogródi törvánv- 
széki bírót. Princtics Dra"omir 1397- 
ben született N'shon Tm-u'mánval vé­
gez* "vól N's'oen rcrdőrtisztvlselő kitt. 
maid franciaországi tav'v.lmánvn1 va 
rr-ent. Utána n bnógrádi város'gazgató- 
sán tisztviselőiévé nevezték ki. majd 
bíró lett a beoerádi tön- 'nyszéken 
Hosszú ideig a vi»pgá’.óbiró tee-dö’t 
végezte. Legutóbb bűnügyi hármas'a - 
nács bírája lett.

— Könyv a legitimnek's elleni vé(le 
kezesről. Mihíilovics Daniin a báni 
h'vptal fogalmazója könyvet, irt a lé - 
gifómndiM elleni védekezésről. A 
könyv élvezetes stílussal ismerteti a 
légi támadás elleni v-'d^kezés minden 
mód iát, ezért igen érdekes és hasznos 
*s Ára mindössze s dinár. Megrendel­
hető a szerzőnél, a báni hivatalban is

— Nar,v részvéttel temették el Szu- 
l'otieán Yillicsics M'hin nyiryalmazott 
ezredest. Hosszas beteges kedés u'án 
husvétkor elhunyt sz.rbotieán Villic-1cs 
Milán nyugalmazott alezredes. ViV.i- 
csics 1862-ben Triesztben született La 
t.ulmánya't Ausztriában végezte, ma’d 
az. összeomlás után Szuboticán a bu- 
r.yevác-szorb nemzeti gárda élére ke­
rült Az elhunyt teljes visszavonult?ég- 
ban töltötte élete utolsó éveit. Halála 
m.'lv részvétet keltett. Az elhunytban 
dr. Vi'licr'cs Márlió ügyvéd és dr. Vil­
ii esi cs Stiávkó városi jegyző édesapját 
gyászolja.

— A NÉPSZERŰSÉG ÁTKA. Ér­
dekes vendége van néhány nap óta 
Londonnak: dr. Foster Kennedy 
amerikai orvos, egyike a legnagyobb 
tekintélyű ideggyógyászoknak. Ír 
származású, de már régen Ameriká­
ban él és többek közt arról neve~e- 
tes, hogy megszólalásig hasonlít Mus 
solinihoz Időnként átjön. Európába, 
hony felkeresse régi barátait. Két év 
előtt Rómában járt. dr. Bastianclli- 
vek, a hires ideggyógyásznak meg­
hívására, aki egyébként háziorvosa 
az olasz miniszterelnöknek. Bastia- 
nelli akkor látta életében először 
newyorki kollégáját és megdöbben­
tette a hasonlóság. Még furcsább 
helyzetet teremtett az. hogy Kenne­
dy Bastianellinél is lakott, mint an­
nak vendége. Az olasz orvos sűrű 
boesánatkcrések között megkérte hol 
légáját, hogy azonnal uta-zon el a 
saját érdekében, mert ha kimegy az 
uccára, nem fogja bírni az állandó 
ünnepeltetést. Kennedy azonban ki 
akarta próbálni, milyen ts az a nép­
szerűség. Sétát tett a Corso Umber- 
tón, Róma legforgalmasabb uccáján, 
ahol tombolva ünnepelték. De két 
napnál tovább még se bírta. Most 
Londonban van s akik találkoztak 
vele, megdöbbenve látták, hogy uj 
ember áll előttük. Külsejében egé­
szen megváltozott. Arca megtelt, 
meghízott és olajbarna színét, amely 
Mussolininál annyira jellegzetes, [ 
szintén levetette. Úgy látszik, meg- j 
csömörlött, az egyszer megpróbált 
népszerűségtől.,, I

— A NŐI DIVAT UJ SZÍNEI. An­
gol lapokban olvassuk, hogy a női 
öltözködés irányítói újból revízió alá 
vették a tavaszi és nyári divat szí­
neit és megállapították, hogy a vi­
lágos vörös, a világos, közép és sötét 
lila és a kék három árnyalata a vi­
lágostól a sötét tengerész kékig a 
női öltözködés legdivatosabb színe. 
A lila és kék színárnyalatokat a szí­
neket megállapító angol tanács be­
mutatta a királynőnek, aki jóváhagy 
ta azokat, ezért királyi színeknek 
nevezték el ezeket. Az élénk vöröst, 
a postaládák színét, Lebrun francia 
elnök látogatásának emlékére iktat­
ták a divat színei közé. A francia 
becsületrend vörös szalagjának szi­
vét sokan viselték már az elnök lon­
doni látogatásakor is A lila ruhá­
hoz, amelyben a galagonya árnyalat 
lesz a legelegánsabb, világos vörö­
ses-barna harisnyát, mályvaszínű 
kesztyűt és ugyanolyan cipőt visel­
nek. A kék ruhához világos vöröses- 
barna harisnya jár, az öltözék többi 
darabja pedig világos szürkéskék le­
het, sötétkék-bőr cipővel. A vörös 
szin csak egy árnyalatban kerül for­
galomba és miután, egymagában 
rendkívül élénk, csupán egyes dara­
boknál választható; igy blúzoknál, 
sálaknál, zsebkendődiszcknél és 
ugyancsak mint díszítés, sötét kala­
poknál.

— Idült bélrekedésben, aranyér­
ben és májduzzanatban szenvedőkre 
nézve valóságos jótétemény a ter­
mészetes »Ferenc József« keserüviz 
használata, már kis adagokban is. A 
Ferenc József víz enyhén oldó és 
biztosan levezető hatása hosszabb 
használat esetén sem igen marad el 
soha Reg. S. br. 30474*35.

— Előadás Noviszádon Indiáról. Herczl 
Bruno tanár ma, szerdán este 6 órai 
kezdettel a noviszádi Szerb Mátkában 
előadást tart Indiáról. Jövő szerdán 
április 19-én Zmurovics Akkszandar 
r'yuga'mazott tanár tart előadást az 
anyáról.

— Húsvéti szurkolások Szubotiván.
Hétfőn két bicskázásról érkezett je­
lentés a szuboticai rendőrséghez. Vuj- 
kovks István földműves-legény a lo­
csolásról ment hazafelé, amikor ö?z- 
seetalá’kozott Krmpotics Fájó föl­
művessel. A két ittas ember össeekü­
lönbözött, Krmpotics többször arcvl- 
titötte Vujkavicsot, aki elesett. köz­
ben Krmpotics bicskát rántott és két­
szer meg 'öcsiteké Vujkovicsot. A má­
sik szurkáé >s Kraljevbreg határában 
történt. A locsoló fiatal legények vesz­
tik örszc az uccán és Koza Kálmán 16 
íves fiú rvmbicskázta Tilínko Lajos 14 
éves béresfiut-

— E tónál! 's az országúton Tcmerin
és No viszed között. Kurilla Mátyás és 
Ferenc revü öccse kedden hajnalban 
kerékpáron Nov’szádra indultak. Ku­
rl! Iáék egy kerékpáron foglaltak he­
lyet., egyikük hajtotta a kerékpárt, a 
másik pod'g a csomagtartóra ült. A!!g 
crtek ki Temori-.bőt, lámpával előttük 
haladó férfinek csöngettek, begy tér­
jen k! előlük. Amikor a férfi mellett 
elhajtottak, az utánuk szólt., hogv all 
jr.nalc meg. Azt hitték, hogy valnnvt 
mondani akar, vagy ismerősük, meg­
álltak cs leszálltak a gépről. A férfi 
futba érkezett hozzájuk, kezében kés­
sel, amellyel Kurilla Mátyást hnsba- 
eurta majd Ferencnek az arcába vág­

ta a kést és el akarta tőlük venni a 
kerékpárt. A súlyosan sérült munká­
sok r.nra akarták kiengedni kezükből 
a gépet, mire a támadó kiáltozni kez­
dett és a közeit házakból többen élő- 
mitek Kurilláék nagynehezen elfu­
tottak kerékpárjukkal és bevánszorog 
•ck B.icskijarakra, ahol a csendőrs-*, 
geo jelentették az esetet. Mindkettő­
jüket orvosi segélyben részesítették és 
beutalták a noviszádi közkórházba, a! 
támadó kézrekerilésére megindult az 
eljárás. i

— Egy petrovaradini nagy-kereslte 
dő cég feljelentése volt kihordója 
Ölen. A petrovarcdi Keller és Kiss pa. 
piráru nagykereskedelmi cég fel jelen- 
-ősit tett a noviszádi rendőrigazgatósi- 
gon Szüleim Sztjepan nevű volt szM- 
gája ellen, mert árut lopott a cégtől. 
Szukvpot munkaadói egy Ízben a Moú 
szóvicc és társa céghez küldték áru­
val és számlával. A szolga azzal tért 
vissza hogy Mojszovicsék rém aka-. 
ták átvenni és kifizetni az árut. Ké­
sőbb a Keller és Kiss cég megtudta, 
hogy Mojszovicsék kifizették az árut. 
Erre a kihordót elboc.sújtották. Né­
hány nap múlva a petrovaradini cég 
névtelen leve'et kapott, amelynek író­
ja azt. állította, hogy Szukup állandóan 
lopkodta őket. Az általa ellopott áru 
érték? mintegy ezer dinár. A rendőr, 
ség a cég feljelentésére megindította 
az eljárási.

— öngyilkosság a noviszádi kórház­
ban. Megdöbbentő módon vetett véget 
életének a noviszádi kórház egyik 
ápoltja. Tyurtyics Deszánka 30 éves 
r-ovUeádi nő a kórház sebészeti osztá­
lyén feküdt. Súlyos műtétet hajtottak 
végre rajta, amely után több napoti 
kellett volna ág vb an töltenie teljes 
nyugalomban. Éjszaka felkelt s az' 
egyik ápolónőtől vizet kért, majd. ami­
kor nem ügyeltek rá, az ablakhoz men­
és a kórház udvarának kövezetére ve­
tette magát T.igial összetörtek és ha­
marosan meghalt. Nagy részvét met. 
lett temették el.

A j ÁN 3ÉK minden alkalomra!
Markás porcelánok, ólcmkristalvok, Hűmmel fi- 
gurak, divatos bőráruk, órák, ékszerek, olajfest-
menyek. 3;lí<0G LiféA, SzubOÜCa

— Népautókat gyártanak a Fiat- 
müvek. A Fial-gépkocsi gyár leg­
utóbbi közgyűlésén az intézőbizott­
ság bejelentette, hogy uj négyszemé­
lyes népautókat bocsátanak ki igen 
o-lcsó áron. Az ujtlpusu gépkocsik 
p:acrakerül ősétől az olaszországi 
gépkocsi-termelés nagy fellendülését 
várják.

— A szuboticai nyugdíjasok fi­
gyelmébe. A szuboticai vasúti és 
egyéb nugdijasok szövetsége má­
jus 7-én, vasárnap délelőtt 8 óra­
kor (VIII. kör, Knvaza Mi haji a u. 
2. alatt) rendes közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1. Közgyűlés meg­
nyitása. 2. Elnöki jelentés. 3. Az 
előző rendes közgyűlési jegyző­
könyv hitelesítése és két tag vá­
lasztása a közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelesítésére. 4. Pénztári jelen­
tés. 5. Felügyelőbizottság jelen­
tése és felmentvény megadása, 6. 
Az 1939, évi költségvetés megál­
lapítása. 7. Esetleges felebbezések 
sé indítványok tárgyalása. 8. Uj 
vezetőség választása. — A vezető­
ség.

— A húsvéti lövöldözés áldozria.
Bzuboticán régi szokás, hc-’v sz ucca-. 
gyerekek ünnepnapokon lövöldöznek 
Kulcsra- Joszip Ifi eves kovácsinak egy 
nacrv kulcsból készített lószerszámot. 
ímely fc.robbant a kezében cs jobb- 
kezének mutatóujját tőből letépte. A, 
;zerar.cső‘kn fiatalembert a közkór­
házba szállították.

— Megszűrték nem tudni miért. Klvv 
ter Béla 25 éves munkás husvét hét­
főjén este 7 óra tájban a Duna petro- 
varadini partján sétált. Egyszerre csak 
hozzá rohant egy ismeretlen ember és 
késsel többször háf.baszurta. Klintert 
a mentők súlyos állapotban vitték a 
kórházba. A fiatalember kijelentette, 
hogy a támadót nem ismerte és nem 
tudja, miért szúrta le. A rendőrség 
megindította a nyomozöst,

— A NOVISZÁDI POLGÁRI MA­
GYAR DALOSKÖR e havi rendes 
vá'asztmányi ülését csütörtökön,’ 
április 13-án este kilenc órai kéz* 
déliéi tartja meg, amelyre az ösz- 
szes választmányi tagokat ezúton 
is meghívják.
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— A noviszádi borbélyok munka­

ideje. A nov:szádi borbé’y munkaadók 
egyesülete a következőket közli a tag. 
jaival és minden érdekelttel: Az illeté­
kes tényezők a következőképpen ren­
dezték a borbély- és fodrászüzletek 
nyári munkaidejét- Reggel fél 7 órá­
tól déli 12 és délután 2-től esti fél 8 
óráig. A segédszemélyzet naponta tíz 
órát foglalkoztatható. Munkabeosztá­
sukat a munkaadók állapítják meg a 
segédekkel egyetértésben. Az esetleges 
túlórázást fizetni kell. Ezeknek a ren. 
o'étkezéseknek megszegése esetén a 
Űrtéiymur.kaadók egyesülete nem vál­
lalja a felelősséget.

— Or. Bállá Fái előléptetése. Buda­
pestről jelentik. Dr. Bállá Pált a mi- 
niszterelnök:;égen főtanácsossá nevez­
ték ki. Di. Palla Pál noviszádi szüle­
tésű. néhai Bállá Árpádnak a fia, elő­
léptesse Noviszádon is általános ölö­
met keltett.

— Noviszádi kórházi hírek. A rovi- 
szádl közkórházba súlyos sérülésekkel 
szállították be Goldinger Peter csere- 
vicsá lakatost, aki egy háborúból visz- 
szamaradt srapnellt akart elfürészelni 
és eközben a lövedék felrobbant Gol­
dinger a bal arcán és bal kezén szén. 
vedett súlyos sérüléseket és elvesztet­
te bal szeme világát — A futogi vas­
úti összeütközésnél, mirt megírtuk 
többen könnyebb sérüléseket szenved­
tek. Azokat az utasokat., akiknek sé­
rülése! az első segélynyújtáson kívül 
orvosi kezelést is megköveteltek, a 
n-oviszádi közkórházira szállították, ahol 
oltásban részesültek. Tetanusz injek­
ciót Reich Vera doroszlovói tanítónő. 
Anis les Iván kalauz aki legkomolyab­
ban megsérült, Bogos Karlo beográdi 
kereskedelmi utazó, Gyorgyevic' Mag­
daléna noviszádi munkásnő és Kovács 
József noviszádi kútfúró vállai kozó) 
kspott.

— Tűz Bácskatopolán. Farkas Ja­
ms topolai bognár háza husvétkor ki­
gyulladt. A nádfedeles házon gyorsan 
terjedtek a lángok, de a tűzoltók is 
bamaro=an kivonultak és percek alatt 
eloltották a tüzet. A kár jelentékeny. 
A csendőrség vizsgálatot indított a 
tűz okának megállapítására.

— GYILKOSSÁGOK SEMMISÉ­
GEK MIATT. Az amerikai Metropo­
litan Life Insurance Company évi 
kimutatásában 500 olyan gyilkossági 
esetről tesz említést, melynek indo­
ka egészen jelentéktelen apróság 
volt. Egy adóst például 25 centes 
adóssága miatt ölt meg a hitelezője; 
egy vendéglős lelőtte egyik vendé­
gét. mert a szendvicsét megkritizál­
ta; két zenekedvelő azon veszett ösz- 
$zc. hogy melyikük dobja az első öt 
tentest a gépzongorába és a vita he­
rében az egyik agyonszurta a mási­
kat.

— DOROSZLOVÓI HÍREK. A do
rorzlovói kegyhely kápolnában hús vét 
.hétfőjén volt az eke szent mise. amely­
re a hívek egész serege zarándokolt el 
Az ünnepi misén Bcncsik János kán­
tor vc’ényle’evel vegyes templomi kar 
énekelt. — A szülői értekezleten a ta­
nítói kar fokozottabb együttműködés­
re szólította fel a szülőket, majd meg­
választották a beiratást ellenőrző szü 
lői bizottságot, amelynek tagjai Far­
kas Pál, Horváth János, Oravecz Ist­
ván és Kolb József lettek.

— Felmetszette felesége hasát egy 
♦omaseváci borbély. Petrovgrádról 
jelentik: A petrovgrádi kórházba 
szállították Golubicsics Anica 22 
éves tomaseváci asszonyt, akinek a 
hasa teljesen fel volt metszve. Az 
Asszony napc-kig feküdt élet-halál 
között eszméletlen állapotban és 
csak kedden reggel tért magához, 
amikor kihallgatták. Kihallgatása al­
kalmával elmondotta, hogy férje 
Tomasevácon borbélymester, rendkí­
vül könnyelmű természetű és keres- 
Ir.ónyét elkölti. Emiatt szóváltás té­
ri ad t közöttük nagy csütörtökön, fér­
je haragjában előrántotta borotváját 
és felmetszette felesége hasát.

Hallotta már?...
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h°gy az amerikai térképkiadó cégek legutóbbi gyűlésén elhatároz­
ták, hogy Európa térképén egyelőre nem vezetik keresztül az uj ország­
határokat. A térképek folytonos ujrametszése ugyanis olyan sokba ke­
rül, hogy az európai országhatárok folytonos változása miatt ráfizet­
nének az üzletre;

hogy dr. Liebig, a nagyhírű egyetemi professzor pontosan kimu­
tatta, hogy egy késhegynyi liszt táplálóbb, mint — négy korsó leg­
jobb bajor sör;

hogy az első vízvezetéki berendezést egy Morrys Peter nevii hol­
land ezermester 1580-ban létesítette Londonban. A vizet kezdetleges 
rzivattyukkal közvetlenül a Tcmzéből facsöveken vezette a folyóparti 
utcák házaiba. A szivattyumüvet azonban állandóan őriztetni kellett, 
mert a vizhordó céh, amely érdekei veszélyeztetését látta az uj talál­
mányban, több Ízben megkísérelte a szét rombolását;

hogy a világ legmélyebb aranybányája a délafrikai Robinson-bánya, 
amely egyben a legmodernebb is: 2550 méter mély! Ilyen mélységben 
már oly magas a hőfok, hogy hütőszerkezet nélkül nem lehetne ben­
ne dolgozni;

hogy Amerikában Houghton (Michigan) városban egy fogorvos uj 
módszerrel kezeli a rossz és odvas fogakat. Egyszerűen kihúzza, elvég­
zi rajta a fertőtlenítő kezelést, betömi s aztán — visszateszi a helyé­
re!... Az igy visszahelyezett fogakért állítólag öt—tiz évig kezessé­
get is vállal;

hogy az egyik londoni rsecsemőgondoz.óban legutóbb tizennégy cse­
csemő nyakáról elveszett a személyazonosságot igazoló keménypapír táb­
lácska s napokon át sem a gonrlozóbeli dajkák sem pedig a gyermekek 
édesanyja nem voltak képesek pontosan megállapítani, melyik gyermek 
kic? A kinos eset óta a napközi gondozásra beadott csecsemőket erős 
"Itraviola sugarakkal »megbélyegzik« a hátukon. Az ilyen bélyegzés két- 
három hétig hagy nyomot a kisded bőrén.
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Á.VyTUy itvVVV,
— »Fehér inrl’ánok.« Londonból 

lent'k: Hnlland-Guyanából arról érke­
zett híradás, hogy most sikerült a le­
gendás »fehérindiánok« létezését két­
ségtelenül megállapítani. Iván San 
derson angol botanikus, aki a British 
Museum számára ritka növényeket 
gyűjtött a délamerikai őserdőkben, 
hozta ezt a hirt Londonba. Az angol 
tudós Guyanában találkozott dr. Sta­
he! svájci származású kollégájával, aki 
személyesen meggyőződhetett a saját­
ságos indián törzs létezéséről, mert 
egyik kutatóutja alkalmával egy ilyen 
»•fehér« indián leányt vett oltalmába, 
aki törzsétől megszökött. A leány e1- 
beszcléscből kitűnt, hogy az őserdők 
mélyén valóban élnek fehérből ü in­
dián törzsek és kultúrájuk a legkez­
detlegesebb az amerikai őslakók kö­
zött. Fanyilakkal vadásznak, az idő- 
számítást sem imrvrík <•» általában 
lelj es in a cs’szolatlan kőkorszak ős­
emberének színvonalán állanak. A tu­
dósok mindeddig mesének hitték a 
fehér indiánok létezéséről szóló híre­
ket vagy pedig az indiánok között el­
terjedt régi mondákkal igyekeztek 
megmagyarázni. Azt tartották hogy az 
indiánok emlékezetében a régi w:k;n- 
gek hire maradt, ebben az alakban 
fenn akik az. európai fehér emberek 
közül elsőnekjutottak el még a kilen­
cedik században az amerikai konti­
nensre Dr. Stahel felfedezésível azon- 
ban a sokat vitatott kérdésre most 
végre világosság derült. A fehér in­
diánok lakóhelyének felkutatása azon­
ban még a jövő feladata, mert ott él­
nek, ahová még európai kutató nem 
tette be a lábát, — oz áthatolhatatlan 
délamerlkei őserdők közepén.

— Női tavaszi kabátok, a leg­
újabb modellek, nagy választékban 
jutányos áron kaphatók Fischer J. 
és Fia cégnél Noviszádon.

— A balatonfüredi orvoshét. Május 
15, és 21. között meghívott jeles szak- 
emberek naponta három-négy előadás­
ban ismertetik az orvostudomány fej­
lődését és aktuális problémáit Baia- 
lonfüreden. Orvoshallgatók lakást és 
fürdőket ingyen, családtagok 1.50 P-ért, 
élelmezést pedig 8 — P ért kapnak a 
Grand Hotelben. A MÁV és a Báláz­
ni Hajózási Társaság jelentős kedvez­
ményt ad a kirándulásokra Jelentke­
zés: a balatonfüredi íürdőigazgatóság 
nál.

te- ! VJ Kf.PF.K A REGGELI V .1 S A G 
F ENYKÉPKIR A KATÁBAN. Lehrunt

uihól köztársasági elnökké válasz­
tották. — Lord Stanhope angol ten. 
gerészctl miniszter. — Az Ark Ro­
yal, az angol flotta uj óriás repü­
lőgép anyahajé ja. — Beck London­
ban. — A beográdi magyar könyv- 
kiállítás dekorativ falfestményei. 
— Elindul az első bndapest—lem- 
bergi gyorsvonat. A noviszádi fel­
támadás! körmenet. (A felvételeket 
a Manoj levies foto-sz-aion készítet - 
tej

— REPÜLŐGÉPEN A KŐKOR­
SZAKBA. Miss Beatrice Blackwood 
oxfordi antropológus egy évet töltött 
egy »Kukukuku« nevű ujgulneai pri­
mitiv törzs körében. Ez a törzs, 
melynek 'neve annyit jelent, mint 
»hegyi nép«, a kultúrának olyan ál­
lapotában él, mint az európaiak ősei 
a csiszolt kőkorszakban. A fémet, 
csak nemrég ismerték meg és még 
alig használják. Miss Blackwood oda 
és vissza repülőgépen tette meg az 
utat.

— Express English. Leggyorsab­
ban angolul. Az angol nyelv iránt 
megnyilatkozott érdeklődés hívta 
életre azt a megleoő szellemesség­
gel szerkesztett nyelvleckesorozatot, 
amely a közelmúltban jelent meg. A 
címe már célkitűzését is elárulja. 
Olyanok használatára készült, akik 
nem érnek rá fárasztó, hosszadalmas 
nyelvtanfolyamok látogatására, nem 
tudják megfizetni a drága nyelvta­
nárt és mégis akarnak tanulni ango­
lul, mert szükség van erre a világ­
nyelve. A könyv használhatóságát 
mindenki számára biztosítja az, hogy 
a szerző: dr. Biró Lajos Pál, az is­
mert angol nyelvtanár, a lehetőség­
ig kerülte a nyelvtani szabályokat és 
meghatározásokat és ahol utalás tör­
ténik nyelvtanra, az sohasem haladja 
meg a négy elemi fogalomkörét. Bi­
zonyosnak Iáiszik, hogy ez az a 
könyv, amelyből mindenki szívesen 
és könnyen fogja megtanulni az an 
goi nyelvi ismereteket és a helyes ki 
ejtést. Ára puha kartonban P. 2.50. 
Delta kiadás.

I

I

Illat, mint gyógyszer
HÍR: Egy újonnan felfedezett 

gyógyító eljárás: a szag- 
lószervek utján való 
gyógyítás. Az ozmothe- 
rapia. A páciens felszip­
pantja a neki rendelt 
illatot és a gyógyulás 
azonnal észlelhető.

Hát lássuk!
Szin: az orvosi rendelő. Szag-sze- 

rü berendezés. A polcokon parfümös 
üvegek, a betegségek válfajai szerint 
osztályozva. A gyógyillatok össze­
állítása nagy szag-értelemre vall. Az 
asztalon szagképzett orvosok tudo­
mányos könyvei és egyéb szagmun­
kák sorakoznak.

BETEG (belep): Jónapot kívánok 
doktor ur.

ORVOS: Jónapot. Nos, hogy van?
BETEG: Azt hiszem lassan helyre 

jövök. Az a szag, amit tegnap kap­
tam-, nagyon jót tett az idegeimnek.

ORVOS (megvizsgálja): Valóban 
javult Hát csak szagolja tovább, amit 
rendeltem magának. És csak arra 
ügyeljen, hogy idegen illat se üsse 
meg az orrát. Mert ez hatástalaníta­
ná a gyógyító illatot. Kerülnie kell 
tehát mindent, aminek szaga ran. 
Ha fokhagymás rostélyost eszik, fog­
ja be az orrát.

BETEG: Befogom.
ORVOS: Külpolitikát, ne olvasson.
BETEG: Miért?
ORVOS: Mert annak mostanában 

nagyon puskapor szaga van.
BETEG: Doktor ur, én a jövő hé­

ten nősülni akarok.
ORVOS: Ohó. barátom! Azt nem 

engedhetem meg.
BETEG: De kérem, félmillió dinár 

hozományt kapok!
ORVOS: Az más! Akkor nősülhet.
BETEG: Mért csak akkor?
ORVOS: Mert a pénznek nincs 

szaga!
(D.)

-------------««*(11111)»»»-------------
— Bácskogrndistei hírek. Derko-

vics István 32 éves villanyszerelő, a 
villanyvezetéken üzemzavart akart 
kijavítani, munkaközben balkezével 
az árammal telitett vezetékhez ért s 
keze a vezetékhez tapadt. Dcrkovícs, 
bar az égető fájdalom egész testé­
ben megrázta, hidegvérét nem vesz­
tette el, hanem a szabadon lévő ke­
zében levő fogóval átvágta a vezeté­
ket. balkezén azonban súlyos égési 
sebet szenvedett. — Nemes György 
kertész kerékpárjával előzni akarta 
Csonka Mihály iparos kerékpárját, 
miközben úgy beleszaladt Csonka 
kerékpárjába, hogy Csonka a kerék­
párral együtt fölbukott, térdén és 
lábán érzékeny zuzódásokat szenve­
dett s a kerékpár is megrongálódott. 
Nemesnek nem történt baja.

— \ földi fények zavarják a csil­
lagokat. Dr. H. Spencer-Jon-es udvari 
csillagász egyik előadásában kifejtet­
te, hogy London káprázatos éjszakai 
világítása súlyosan zavarja a green­
wichi csillagvizsgálók munkáját, mert 
az égre vetődő vakító svgárkévék 
akadályozzák a csillagvizsgálóban a 
mennybolt fényképezését és egvéb tu­
dományos munkálatokat. Ha a hely­
zet nem javul, a híres greenwichi 
csillagvizsgáló kénytelen lesz a pusz­
taságba költözni, ahol legalább sötét­
séget találhat. Kijelentette továbbá, 
hegy n greenwichi idő pontos jelzésé­
nek céljaira csodálatos finomságú tu­
dományos órát készítettek, amely egy­
ezred másodperc pontossággal jelzi az 
időt.



HMWfHSR

e a e Sjgggeiiüß mj n 1?39 ÁPRILIS 12

Harmadszor és negyedszer is 
zsúfolt Ház előtt aatáti Novi- 

szddon az ,,lde gyere rózsám “ 
operettet

A növi szadi Beltéri Katolikus Kör 
műkedvelői hu svét első es másod nap. 
járt délutáni előadáson ismét színre 
hozták az »Ide gyere rózsám«- cimü 
pompás operettet. A noviszádi közön­
ség még élénken emlékezett, az ope­
rett e’ső két noviszádi előadására 
amely a százszázalékos siker jegyében 
zajlott le és ezert rendkívül nagy ér 
dtklődéssel várta a húsvéti előadáso­
kat. Fokozta az érdeklődést az első 
kot előadás óta eltelt hosszabb idő is 
és igy husvét két délutánján olyan 
nagyszámú közönség nézte végig az 
előadást, hogy az uj katolikus otthon 
i -gyterme a szó szoros értelmében 
zsúfolásig megtelt.

Az előadás rá is szolgált a nagy ér­
deklődésre A szereplők még a mn- 
sodik előadás magas művészi szinvo 
nal.it is felülmúlták. Szöveg, ének, 
muzsika minden úgy ment. mint a 
karikacsapás. A közönség nem is volt 
1 est percekig tartó nyiltszini tapsokkal 
hálálni meg a szép teljesítményt. Kio­
ldás után a nézők és a .szereplők egy­
formán teljes megeléged et t seggel tá­
voztak, ami műkedvelő előadáson nem 
fordul elő gyakran.
----- -----------*««(11111)»»»----------------

A „Vadvirágé Hatalmas 
stfiete Kanizsán

liillilliiilllillliiini1SZBMHAZ’FIIM iiiiiiiiiiiiiimi:i!in

Mi újság a filmvilárjbani 
)»

2
Saját munkatársunktól 7 íl

A kanizsai Gazdakör és Gazdasági 
Legényegylet műkedvelői husvét va­
sárnapján előadták Andai, Harmath 
és Eisemann »Vadvirág cirnü ope­
rettjét. Az előadást dr. Losoncz Edé- 
né és Bnick Imre rendezte, akik Ka­
nizsa legtehetségesebb műkedvelőit 
toborozták össze a nagysikerű ope- 
lett szinrehozatalára. Ennek megfe­
lelően az előadás iránt nagy érdeklő­
dés is nyilvánult meg és a közönség 
a bemutatón zsúfolásig megtöltötte a 
nagytermet.

Valamennyi szereplő kitűnő alakí­
tást nyújtott és a közönség sok nyilt­
szini tapssal köszönte meg a szép 
teljesítményt. A főszerepekben Bics­
kei Illés. Harmath Eszti, Raffay Ist­
ván és Nagy Ica, a többi fontos sze­
repben Kávai Oíti, Bózsó Ferencz, 
Eata Rózsika és Bicskei Szilveszter, 
míg a kisebb szerepekben Szabó Jó­
zsef, Rekeczky Béla. Harmath Giza. 
Szabó Irén és Körmőczv Jenő ját­
szott tehetségesen. Különösen kelle­
mes meglepetést keltett Harmath 
Eszti nagyszerű színpadi készséget 
e'áruló játéka.

Az énekszámokat Poros József kar­
nagy tanította be. a díszleteket Roi- 
singer Ármin festette.

Előadás után hangulatos táncmu­
latság volt.

--------------c««(|||||)»»»

Megjelent Girtcz Pál (emeriti! ze­
neszerző két hallgató nótája. Több-
ízben megemlékeztünk már Giricz 
Pál lemenni zeneszerző értékes mun­
kájáról. Giricz több olyan magyar 
nótát szerzett, amelyeket .sokhelyen 
énekelnek már, sőt a budapesti Rá-

Zcneeszlét ikai előadás Szombor- 
han. Folyó hó 16-án, vasárnap este 
8 órai kezdettel a szombori Magyar 
Olvasókörben a Magyar Közművelő­
dési Egyesület zene-esztétikai elő- 

ci:ó Újság 1937. évi magyarnóta pá- j adást rendez. A klasszikus és roman- 
lyázatán Giricz Pál szerzeményét ok- tikus müdal ismertetése keretében 
levéllel is kitüntették. Ezt a kitün- , 
tetőst nvort »Nincs lelkemnek- cirnü

Milliós magyar film. A varieté esi' 
lrga« «íz első milliós magyar film. 
Megvan iró — Orbók Attila — irta. 
pesti filmata'icrbeo készült és ma­
gyar film zinészek alakították. Tizen­
két millió dinárba került a film s pa­
zar diódéieivei, statisztikájával meg. 
állja a 'helyét a világprodukciók sor i­
ban is. A rendezője Bákv József, fő­
szereplői: Jávor Pál, Páger Antal, Sze 
Iccky ?ita és még többen. Rövidesen 
be is mutatják és mint hírlik, külföld­
re is viszik.

V.l magyar filmrevii. -Nem loptam 
én életemben.< a címe annak az első­
rendű magyar filmdivat-revünek, ame­
lyet Balogh B.-la rendezésében, Egry 
Máriával a főszerepben most mutattak 
be Budapesten. A film a hölgyek 
filmje lesz. Rengeteg ruha szerepel 
benne. Nagy alakítása van a filmben 
Pét hő Attilának és Latabár Kálmán­
nak, a 'pompás komikusnak.

■#"
Chaplin felesége — magyar Írók 

Hímjében. Egyed Zoltán és Székely 
János A sziniiskolák világa < címen 
a küzdő, nyomorgó színész-tehetségek­
ről ért Ikes filmet írtak, amit az ame­
rikai Metró-filmgyár most készít el. A 
filmnek két. nagyszerű női szerepe 
van. Nem kisebbek alakítják, mint a 
világhírű Louise Rainer és Chaplin 
felesége Goddard Paulette. A mindvé. 
gig lebilincselő meséjü film egyetlen 
férfiszerepét Alen Marshal játssza.

Trubeekoj herceg filmszínész. Ohnet 
népszerű regénye a »Serge Panin 
sem kerülte cl sorsát. Megfilmesítet­
ték. Beográd. Budapest mozijai éppen 
most. mutatták be. Egy szélhámos, be­
hízelgő modorú hozomány vadász her­
ceg köHü -bonyolódik a film. A cím­
szerepre a párisi film',:'"sa-ág valóban 
herceget mégpedig a hajdani Orosz­
ország legelső arisztokrata családainak 
sarját, p'rubeckoj herceget angazsáUa.
A bemutató nagy sikm. A herceg ki­
túró. rjjigys-mrü real;t-'^u filmszírérz.
A darabot Charles Mérv. az egyre ia- 
lentumoisabb rend' - i rendezte.

*
T i ■/ é v e s csoda»yermek''k francia 

filmje. Egy uj francia filmben a 
Gyermekszív« ben amely a kis szerű­

nek Lisieuxi Kis Teréznek csudála'os 
életét viszi v'szonra. két tízéves pári­
si csodagyerek játszik. Raymond Gal­
le és Gabriel Ferdítette ez a kA1 fiúcs­
ka. akikről ma Pár is elragadtatással 
beszél a batiquollesi munkásnegyed 
apró házaiból kerültek a P’m világába. 
Jacps-line FrancelM és Alice Tissotval, 
a két nagy francia filmmüvésznővel 
egvütt játszanak.

*
I ilian Harvey — Parisban. A hu'

veti vakációt magyarországi birtokán

töltve Lilian Harvey, a bájos és na­
gyon tehetséges filmmüvósznö. ma Pa­
risba érkezett. Minden jel arra mutat, 
hogy az egyre tökéletesedő francia 
filmművészet az angolul és németül 
játszó filmmüvésznőt végleg meghódi- 
Hitta. A Schubert életének egy érdekes 
részletéből készülő filmnek, a »Sze­
renád nak női főszerepét vállalta el 
Most franciául fog beszélni, a műben 
éppen olyan tökéletes, mint angol 
anyanyelvűben, vagy a németben 
Partnere: Charles Boyer.

★
Asszonyok a rendelőben. A Rcztáb- 

’a a kapu alatt- című világhíres an­
gol regény és a belőle készült 
Citadella« cirnü film nagy sikere a 

filmdramaturgok figyelmét az orvos’ 
problémákat érintő regények felé te­
relik. így leltek figyelmesek Max 
Brand amerikai regényíró regénysoro- 
zatára a dr. Kildare fiatal kórházi or­
vos élményeit visszaadó könyvekre, 
amelyek közül az Asszonyok a ren­
delőben- cimüt most filmesi tették 
meg. Témája egy fiatal leány lelki ket- 
téh-isadásának esete és dr. Kildare ki­
tűnő diagnosztizálása. A film newyor- 
ki első bemutatója, mint olvassuk, 
írási srk-r A női főszereplő Lyane 
Car wen a Fatal orvost pedig Lew 
Ayres alakítja

Szuez. A világpolitikai események 
középpontjába került Szuezi-csatorna 
sem kerülhette el sorsát. Amerika fil­
met csinált be’őle és Lesseps mérnök 
szerelmi élete köré izgalmas fordula­
tit, romantikus epizódu eseményeket 
font A szuezi-csatorna építési munká­
latainak részletei a filmtechnika va’é- 
ságos csodája. Szerepel a filmben a 
múlt század hatvanas éveinek francia 
társadalma sít III. Napoleon felesége 
Eugénia <-ászárnő is. i akit Loretta 
Tour« alakit. Lesseps alakját Tyrone 
Powe- e’eveniti meg.

* & •
Bette Davis — a hollywoodi nagydij 

ez évi nyertese. A »Jezebal« cirnü 
filmben nyírj1 ott alakításáét, a holly­
woodi filmművészet! és filmtudomáryi 
akadémia 19í8. évi nagvdrját ezúttal 
Bette Dawis. a Warner-filmgvár sztár­
ja kapta. Érdekes, hogy a legjobb epi- 
zédaiakrtásra kitűzött dijat ts a »Jeze­
bal egv szereplője kapta éspediglen 
Fay Baintner. Egy film kétszeres pá- 
lyadii nyertességére az amerikai film. 
gyártás történetében még nem volt p< Ida. [

"W"
Irene D’inn — az amerikai divatkr- 

ráiyirö. Ame-ika vezető divatlap,ai 
megszavaztatták olvasóikat, ki lehetne 
•’/ amerikai divatkirálynő? Majdnem 
valamennyi szavazatot nők küldték. Az 
eredmény szerint a szavazatok hetven 
százalékát Irena Dunn, a bájos és na­
gyon tehetséges hollywoodi filmmü- 
vésznő kaota.

dalt cs -Mifelénk most ősz az erdő 
cmnü hallgatóját adta ki most Giricz 
Pál ízléses köntösben. A dalok érde­
kes és kedves szövegét Dr. Melha 
Armandné, az ismert budapesti nó­
ta költő irta. A kiadmány megrendel­
hető a szerzőnél is, cimc: Giricz Pál, 
Temcrin.

Mozart, Beethoven. Schubert, Men­
delssohn. Schumann. Franz, Löwe, 
Brams, Chopin és Liszt dalai kerül­
nek bemutatásra, A ritka műélveze­
tet nyújtó előadást dr. Kiss Lajos, 
Szombor kiváló zenepedagógusa ren­
dezi s egyben az előadásra kerülő 
dalokat betanította, magyarázza és 
zongorán kiséri. Az est iránt nagy 
az érdeklődés.

Nagy sikert aratott a Betyár Ban­
di második és harmadik előadása is 
Doroszlovón és Vcprovácon. A do-
roszlovói Szövetkezet műkedvelői 
szombaton este mutatták be másod­
szor a szövetkezeti vendéglőben a 
Betyár Bandi cirnü háromfelvoná- 
sos népszínművet. A második előadás 
is nagy sikert aratott, ennek hire 
eljutott Veprovácra és vasárnap es­
te már Vcprovácon vendégszerepel­
tek a doroszlovói műkedvelők. A 
veprováci előadás szintén nagy si­
kert aratott, mire elhatározták, hogy 
a Betyár Bandit szombaton, április 
15-én harmadszor is színre hozzák 
Doroszlovón.

,,Ha elmennek a regrmád“ 
Harmadik előadása Sovtszádon

A noviszádi telepi Olvasó és Gaz­
dakör műkedvelői — mint ismeretes 
— már két Ízben nagy sikerrel ad­
ták elő Jancsuskó Gábor »Ha elmen­
nek a regruták« cirnü népszínművét 
A két előadást nagyszámú közönsé" 
nézte végig. Az egyesület vezetősége 
a szép sikerre és az azóta megnyil­
vánuló nagy érdeklődésre való Se- 
k intett el elhatározta hogy a darabot 
harmadszor is előadatja. A barma- 
aik előadás szombaton, április ]j. 
és este fél 9 órai kezdettel lesz a 
Kraxncr-féle vendéglő nagytermé­
ben. hogy a telepi lakósok is na­
gyobb számban tekinthessek meg a 
népszínművet.

*
Az előadás rendezősége ezúton is 

kéri a »Ha elmennek a regruták« 
szereplőit, hogy ma, szerdán este 8 
órakor jelenjenek meg a Gazdakör­
ben tartandó próbán.

------------- «««(J|j||)»»»-------------

Mit susog a fefiér afidc 
Dotoszlovcn

A doroszlói Önkéntes Tűzoltó Tes­
tület műkedvelői a Papp vendéglő 
nagytermében zsúfolt ház előtt hozta 
színre a »Mit susog a fehér akác« 
cirnü háromfelvonásos opere'tet. Az 
előadás sokban túlnőtte magát a vi­
déki előadások keretén és ezt a ki­
tűnő rendezés mellett elsősorban a 
lelkes és tehetséges műkedvelődnek 
lehet köszönni. Doroszlovón már na­
gyon régóta nem volt ilyen nr.p.den 
tekintetben kitűnő előadás.

A főszerepeket Kocsis Pál, Takács 
Ilonka, Farkas Pál és Farkas Bözsi­
ke alakították, nagyszerű játékukért 
sokszor kaptak hosszas tapsokat. Ki­
sebb szerepeikben is nagy sikert 
arattak Szabó Márton. Szabó Már­
tonná, Zámbó Mhályné, Kocsis Im­
re. Horváth Mihály. Diós! Márton és 
Bényei Ferenc, valamint a mellék- 
szereplők: Zámbó Mihály, Vig Vil­
mos. Kocsis Rozika, Csizmái- Mihály, 
Pusztai Mihály, Farkas Máté. Krá- 
lyevics Szánkó, Bényei Imre, Radios 
Imre, Mókus Veronka, Szabó János, 
ifjú Zámbó Mihály. Tancsik Katica, 
Radies Viktor és Szalai Veronka. A 
rendezésért elismerést érdemelnek 
König Lőrinc és Farkas Pál, súgó 
Oravecz Mihály volt.

■------------««««-&-»»»»------------

Ma kulturest a noviszádi Polgári 
Magyar daloskörben. A noviszádi 
Polgári Magyar Daloskor ma, szer­
dán is megrendezi szokásos kultur­
est jét. A műsoron felolvasás és bohó­
zatok szerepelnek. Belépődíj nincs.

A »Bor« sikeres előadása Bogoje- 
vón. A bogojevói önkéntes Tűzoltó 
Testület husvétkor előadta Gárdonyi 
Géza »A bor« cirnü népszínművét. 
Az előadást Rumi István rendezte 
hozzáértéssel és sok igyekezettel. Va­
lamennyi szereplő igen tehetségesnek 
bizonyult. Szereplők voltak a követ­
kezők: Tamaskó Antal, Papp Ferenc, 
Tamaskó Antalné, György Fábiánná, 
Tordi Ferenc, Horváth Boriska, Pás­
ti Mártonné, Molnár Iluska, Kálózi 
József, Rumi István, Rapstock Mi­
hály, Horváth István, Galambos Fá­
bián, Balog Mariska, Für Károly. Ga 
lambos Fábiánná, Cselenák Pál és 
György József. A közönség sokat 
tapsolt a kitűnő előadóknak.
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Fontos orvosi tanácsaü
íídcőctí és cgÉszsegcsck számára

Ä fiíom* iSres*<Bifiés elkerülhető
Igen érdekss Thomas Paamak az 

élete aki szegény földművelő volt 
Shropshii'c-ben, 130 éves koráig még 
elvégezte megszokott mindennapi mun­
káját; Londonban halt meg 152 éves 
korában s a Westminstert apátságban 
van eltemetve. A boncolást Harvey, a 
vérkeringés hires felfedezője végezte 
és semmiféle szervi elváltozást nem 
talált. A bordái nem voltak elmesze- 
sedve. megtartották rugalmasságukat 
Harvey a halál okául tultáplálást ál­
lapított meg. Az öreg ugyanis állan­
dóan mértékletesen élt. de a királya 
meg akarván őt ismerni, az udvarhoz 
hivatta s a szokatlan ételekkel tűit áp­
olta, ami megölte őt.

Diamond kapitány San. Franciscó­
ban 110 évig élt jó testi és szellemi 
erőben. Kis értekezésben foglalja 
i" .••.:> azokat a titkokat, melyek birto­
kában ő jó egészségben hosszú fiatal­
ságot és magas kort érhetett el. Az 
értekezés cinre: »A sokkal hosszabb 
is élvezetesebb élet titka . A dediká- 
clója pedig igy szól: .»Több mint 110 
évnyi tevékeny élet után. minden ér­
zékemnek teljes birtokában és hasz­
nálatában, a minden dolgokban való 
mértékletesség ügyének ajánlom ezt 
a könyvet, jól tudván, hogy a test 
megfelelő gondozása s a természetes 
táplálék és ital kellő megválasztása 
az egyedüli módja annak, hogy egész­
séges és boldog öreg kort érjünk el«.

A táplálkozás élettanának régebbi 
ismeretei szerint elegendő volt az 
életlentartásra fehérje, zsír, szénhid­
rát, só és víz. A vegyi ipar s az élel­
mi cikkeket készítő technika fejlődé­
se kapcsán sikerült mesterségesen táp-

HIIIWB Hill 'I'll III III Wlllí 3
— Panaszod van ellene talán?
— Felség, engedje el, hogy vá­

laszoljak. Nem panaszkodni jöt­
tem, hanem megköszönni, hogy 
amikor a legfőbb gyámsággal 
megajándékozni kegyeskedett, egy 
ben legmagasabb pártfogásába s 
ha szabad mondanom, anyai sze- 
rctetébe fogadni méltóztatott.

- Úgy van, gyermekem s hoz­
zád való jóindulatomat sértené 
meg, aki szeretetlenül bánna ve­
led.

- Köszönöm, köszönöm, fel­
ség.

S gondoltál-e már a (övöd­
re? Nein érzesz hajlandóságot 
magadban a világról való lemen - 
dásra, a szent életre?

Juliánba fölemelte tündöklő te­
kintetét s nyíltan felelte:

— A legcsekélyebbet sem, fel­
séges asszonyom.

A császárnét meglepte ez a ha­
tározott felelet.

- Pedig azon az utón is nyíl­
nak gyönyörű virágok.

— Öli, a mi családunkból már 
annyian tépdesték, hogy számunk­
ra csak kevés maradhatott!

A császárné elértette a célzást a 
ö'inyi-ház mnrtirnőirc, de nem 
vette zokon. Nyájasan folytatta a 
beszélgetést:

Nem fogjuk korlát zni sza­
badságodat. leányom, hogy el­
dönt séd saját sorsodat. Tehát mi 
a szived óhajtása?

- Hogy I"'"Lenedet követhes­
sem, mint eszménvkép'.'met. Mogv 
boldog hitves és anya lehessek 
valamikor.

- Helyes tehát s gondoskodni

amin, 
es innen 

vitaminokról

(39)
szereket előállítani, azonban az ilyen 
anyagokkal való táplálkozás után fel­
tűnt. hogy súlyos zavarok mutatkoz­
nak az élet jelenségekben. Mert a há­
lom fő tápanyagon, a fehérjén, zsí­
ron és szénhidráton kívül tápláléké- 
kainknak vitaminnal is kell rendel­
kezniük.

Mik a vitaminok? Az elet: vita. za­
varta! rn működéséhez szükséges 
anyagokat kezdetben fehérje: 
természetiteknek tartották 
van a nevük. Funk a 
irt hatalmas könyvében kiemeli, hogy 
még a legtáplálóbb élelmezés mellett 
is jelentkezhetik vitaminhiány, mely­
nek tüneteit a következőkben adja: 
csökken a felszívódó képesség némely 
fontos szerves vagy szervezetlen 
anyagot illetőleg, ezeknek hiányát a 
szervezet megsínyli s ellentálló ereje 
fogy; a belső elválasztása mirigyek­
ben elváltozások lépnek fel, aminek 
következményeképen korai öregedés 
jelei mutatkoznak. A vitaminok léte­
zését ma már igen kevesen vonják 
kétségbe s főleg a gyermekek táplá­
lásában talált elismerésre, amint ezt 
gyakran lehet hallani anyáktól, kik 
gyermekük számára vitám indus táp­
anyagok felől érdeklődnek. Az utódok 
fejlődése szempontjából nagyfontossá- 
gu az anyák helyes táplálkozása a ter­
hesség. de a szoptatás ideje alatt is.

A vitaminok nem egy- >ges anyagok 
kémiai szerkezetűjeet alig ismerjük és 
igy csak a hatásuk alapján lehet cso­
portosítani őket. Az A) vitamin angol­
kór ellenes, hiánya a fiatal egyének­
ről az angolkór tüneteit idézi elő.

(Folytatása holnapi számunkban)

KÖZGAZDASÁG

\ világ aranypénzkészletének hatvan százaléka 
az Amerikai Egyesült Államokban

A gyapot régen nem tapasztalt áresése — Emelkedőben 
a napipénz — A német nagyipar nyomasztó nyersanyag- 

gondjai — Az élelmidnek szilárdulása
— Saját munkatársunktól —

Az utolsó tizennégy nap alatt, 
a nemzetközi nyersanyagpiac 
egyenetlen volt. A búza megtar­
totta ugyan szilárd jellegét, a ku­
korica azonban, elsősorban Rot­
terdamban, jelentősen gyengült. 
Szilárdult a cukor, a kávé, a len­
mag, a kender, a juta, a réz és az 
arany ára. Változatlan a ásir és a 
vaj, ezzel szemben azonban erős 
áresés tapasztalható ólomban, 
cinkben, valamint minden gyapot 
és pamutcikkben.

A gyapottermelő államok, 
készleteiket az utóbbi hetek­

ben minden elfogadható 
áron tovább adják. 

Egyiptom, Brazília és India aján­
latai irányítják a nemzetközi gya­
potpiacot. Mivel komolyabb vá­

sárlási szándék sehol sem tapasz­
talható és mindenütt csupán az 
úgynevezett rövid terminus szük­
ségleteit fedezik, a gyapot ára 
tartós visszaesőben van.

A pénzpiacon különösebb ese­
mény nem tapasztalható, legfel­
jebb az, hogy a napipénz minde­
nütt drágul. Ez természetesen a 
nemzetközi politikai bonyodal­
makra vezethető vissza. Berlinben 
már 3‘/»<Vo, Párisban pedig l'A0/«, 
ami a két héttel ezelőtti jelenté­
sünkkel szemben V* százalék emel­

kedést jelent. Londonban a napi­
pénz aránylag a legolcsóbb, alig 
haladja meg a félszázalékot. Az 
utóbbi hetekben az európai szá­
razföldről további jelentős arany- 
küldeményeket indítottak útnak 
az Egyesült Államokba. Husvét 
előtt, mintegy 25 millió font ér­
tékű arany sterlinget raktak ki a 
newyorki parton. Az Uniónak ma 
már tizenöt és fél milliárd dollár 
értékű aranya van, ami azt je­
lenti, hogy

a világ aranyérméinek hat­
van százalékát az amerikai 

páncélszekrények őrzik.
A nemzetközi devizapiacon külö­
nösebb változás nem észlelhető. 
Az árfolyamok csendesek, arány­
lag jól tartottak. A dollár igen 
szilárd, 92 angol font változó, 
mig Párisban a franknál némi 
gyengülés tapasztalható. A márka, 
minden nemzetközi piacon, gyen­
ge. —

A nemzetközi tőzsdei árfolya­
mok lényegesebb változást nem 
mutatnak. Az irányzat inkább 
lanyhuló. Newyorkban a vezető 
ipari papírok indexe 142, Lon­
donban 82, Amsterdamban 207. 
mig Berlinben már csak 116, ho­
lott legutóbbi jelentésünkben még 
120 volt. A német ipari papírok

£rec(eti tortlneínxi réqeíuJaWH.
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fogunk megfelelő kiháznsitásod- 
ról, ha ideje elérkezik. És most: 
van-e valami közelebbi kívánsá­
god. Bátran mondd meg, teljesí­
teni fogjuk.

Egy kegyet kérek, felség.
Kegyeskedjenek megengedni, 

hogy öcsémmel, Ferenc herceggel, 
olykor levelet válthassak. Mi na- 
gyon, bensőleg szeretjük egy­
mást.

Ez a kívánság, amily szerény, 
époly sokatmondó is volt, mert 
megvilágította a Rákóczi-árvák 
helyzetének egész sivárságát. Hi­
szen csak foglyok leveleznek kü­
lön engedéllyel.

A császárné kegyesen bólintott 
a fejével.

— Tetszik nekem, gyermekem,
— mondotta őszinte hangon, — a 
testvéröcsédhez való ragaszkodás. 
Semmi kifogás nem lehet az ellen, 
ha levelet váltotok. Majd szólunk 
ez iránt a bíborosnak. Vagy ő 
megtiltotta volna?

— Nem tudom, felség. Csak az 
apácafcjedelemnő, máter Eleonóra 
közöltéi hogy látogatókat fogad­
ni,
gcs, hogy ez nem vonatkozik Fe­
renc öcsémre js. Akárhogy van,

kétszeresen isfölséged ma már 
boldoggá tett.

— Édes gyermekem, a nők hi­
vatása, hogy meggyógyítsák a se­
beket és letöröljék n könnyeket, 
amelyeket a férfink konoksága 
fakasztott.

— Ugv óhajtom, — folytatta a 
császárné, — hogy a hercegnő 
még egykét esztendeig a zárdá­
ban maradjon, de megkülönböz­
tetett elbánásban. Ha nincs kedve 
hozzá, nem kényszerítjük, hogy 
fölvegye a fátyolt.

Megcirógatta Juliánka elpiruló 
arcát s igy folytatta:

- Ha tizennyolcadik évét be­
tölti, hercegnő, magunk fogjuk 
jövendő boldogságának utjai 
egyengetni.

A leányka szeme örömtől csil­
logott s a nádorné szeme is fé­
nyes lett az öröm könnyeitől.

Az egyik Rákóczi-árva tehát 
meg van mentve attól, hogy mintMost a nádoráéhoz fordult a 

felséges asszony. Esterházyné kis-l virágtalan ág fonnyadjon cl!
sé hátrább állott, hogy ne zavarja " ■ 1 -----.......... 1 ~~
a beszélgetést. Szive tele volt
örömmel, hogy Juliánka, a kis 
»fn'usi hercegnő«, ahogy az ud­
varnál gúnyosan emlegették, oly 
pompásan megállta a helvét, mint­
ha az udvar légkörében nőtt vol­
na fel.

— Védencével nagyon meg va­
gyok elégedve, hercegnő — szólt 
Eleonóra.

— Boldoggá tesz, felség.
— Nem fogom elfelejteni, hogy 

a császár őfelségének rendeleté 
folytán kötelességeim v innak 
iránta. Hiszen én vagyok a gyám- 
anvja a hercegnőnek.

Juliánka fölkapta a fejét. »Her­
cegnő«, mondotta n felséges 
asszony Ez rangjának elismerését 
je'enti, amit eddig a kolostorban 

i, vagy levelet írni tilos. Lehetsé-1 is megtagadtak tőle! \z audiencia
»tehát nagyobb eredménnyel járt, 
mint remélni merte.

Most meglebbent az ajtófüg­
göny s a császár lépett a terembe.

A kártyát újra fölvette ugyan s 
folytatta a játékot, de közben 
többször eszébe jutott a Ráköczi- 
leány s mikor a játékot befejez­
ték, a szomszéd terembe ment, 
hogy ő is lássa az érdekes láto­
gatót.

— Nos, felséges asszony, 
szólt a beszélgetőkhöz lépve, — 
mi a benyomása a kis munkácsi 
vadvirágról?

Nemes törzsek nemes hajtá­
sa, felség, — felelte a császárné.

Brávó, tehát nincsenek tövi­
sei ? Nem panaszkodott?

- Nem, felség. Szolid lélek és 
hálásnak mutatkozik azért a kegy 
ért, hogy magunk gondoskodunk 
jóvoltáról.

— Munkácson, gondolom, zajo­
sabb volt az élet, mint itt a csőn-

ff

l
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gyengii esc, nemzetközi vélemény 
szerint várható volt. Az ausztriai 
és csehországi ipartelepekkel fel­
duzzadt német nagyipari érdekelt­
ség nyersanyag gondjai egvre 
nyomasztóbbak. Az európai kül­
politikai bonyodalmak követkéz-1 
lében, a beszerzés e'é, főleg a 
megerősödött amerikai bojkott és 
a felemelt amerikai kiviteli vá­
mok követketében, elháríthatatlan 
nehézségek tornyosodnak.

Általános a vélemény, hogy az 
elkövetkező hetekben

az elsőrendű élelmicikkek ára 
emelkedik,

ami a búzapiac megszilárdulásá­
ban és a cukor nemzetközi jegy­
zésének emelkedésében már ma 
tapasztalható. 2% a cukor husvét 
előtti emelkedési átlaga, inig a 
kávéé több mint 3%. A búza teg­
napi rotterdami jegyzése per mé­
termázsa 3.70 holland forint.

---------- e

igen élénk az ingatlanforgalom If oviszádon
Márciusban as össxtorga/om 8,642.223 dinár

A tavaszi időjárás végre állandó­
sult . s ennek megfelelően teljes erő 
ve! nvcmdutt az mgatlarok adásvé­
tele Navlss'don. Sót. nemcsak hogy 
megindult de már kezdetkor olyan 
iramot vett ami szinte szokatlan és 
nyitván a meglehetősen zavartalan 
nemzetköz: helyzettel magyarázható.

Március folyamán nem kevesebb 
’■'nt HO ingatlan cserélt gazdát No- 
\ iszádon

a márciusi összforgalom 8 64? 223 
dinár.

Az ai'i'.bi kimutatásban sorrendben 
nz eladó névé*. a vevő nevét közöl­
jük, az adásvétel tárgyát, helyét végül 
a vételárat:

Schrack Katica. Kovács Sándor 4 h 
1" n. öl — 60.000; Lépes Julianna, 
Birchenhauer Lajos. 370 n. öl — 11 500, 
Ex-ianszki Danica, Ivanisevics Gyura 
Kneza M"osa 45 — 55.000; Mijatovics 
Drag-'c-s, Antonies Gyura, 84 n. öl — 
18.000; Paulovics József. Pravadovs7.lv 
Kenr-k. 1134 n. öl — 5500: Orbán Mar­
git. Bajai András. 106 n ül — 9000; 
Jerkovks Ferenc. Mihajlov Kuzman. 
Szt. G’avasa 23 — 47.000; Fischer
Leopold, l.edcrmann F.rnst, Petra 
Zrinvszkog 7 — 150.000; Brankov Ra­
da. Pa-cs-m Milán. 2 h.. — 16 000;
K er Ffe ka. Lnbherz Friedrich. Luja |

Bartua 64, — 100.000; Fülöp Bálint 
Őrlik Anna, Lesnvikova 81a — 23.000; 
Palancsa.nin János Midkovics Radivoj 
407 n öl — 26.750: Fratucan József. | 
Fratucan Pál. 0 h 394 n. öl — 80 360; I 
Kiszacsanin Pa .a Vük ovi cs Szmilykn, 
Kneza M'losa 1 — 50.000; Koda Gvor 
gye. dr. Moga Milán, Temerinszka 20 
— 345.000; Belvánszki Lázár, B- g 'a 
r.ovics Gyóka 1580 n. öl — 21 90C;
Frodanovics Cvcta Kronics Lázár.

ardarszka 3 — 44.900; Miodvagovics 
Radivoj, Kuzmanovics Szteván, 4 h. 
1169 n. öl — 88.000; Varnyu István, 
Molcsics Ferenc, Szubotityeva 128 — 
43.000; Bosnyakovics Milán, Fajt Lyu- 
bica L. Kosztitya 22 — 180.000; Bnk- 
tai József. Boskov Bránkő. Ilije P:r- 
csanlna 6 — 23.250; Bogdanovics De 
ján. Weinberger Isza — 171 n. öl — 
160.0r ; Jurik Jován, Ma jer Mata. 103 
n öl — 17.500; Gosztojics Lyubica 
Fischer Emil. Szv. Markovlcsa 6 — 
765.000; Bachmann Teréz. Wak Jakob, 
áh. — 72.000; Delel ir. Szteván, Hal- 
'er Krisztina 41 n. öl — 8000; Iszakov | 
Zsivojin dr, Risztics Grrdimir, 493 n. 
öl — 18 500; Miodragovics Luka Le 
t:cs Zsivko. 6 h. 862 n öl — 120.000, 
Frjes Mihály. Jordanov Nikola, 373 n. 
dl — 14.000; Zsé’i Mária, Baracskcv! 
Milán. 371 n. öl — 28.000; Czimmer- I

irann Angela, Bttrcsev Drágul in, 1123 
n. öl — 18.000; Rnjics Iván, Branko- 
van Milivoj, Strumicska 6 — 100.000; 
Gavrilovics Hermina. Teodorovics Mi­
lán, Kamberova 21 — 40.000; Lyubi- 
csics Gvoka, Bogdanovics Milán, 795 
n. öl — 4500; Politzer Ida. Weis- And 
lás. 126 n. öl — 66.500; Schossberger 
Imire Erdős Aranka, Kiszacska 42 — 
30.000; Csuklics Krisztina Filipi Ro 
zába. K. Pecsanca 12 — 30.000; Vucs- 
kovics Gyura, Vuc.-bovics Katarina, L,. 
Koszt!vsa 35 — 100.000; Böszörményi
György, Se tan kovics Nikola, 1 h. 28 n 
cl — 9090; Tamás Lajos Morotván 
S2ki Milorád, 57 n. öl — 29.500, Gyar­
mati Júlia, Parti :sics Helen Zriny- 
szki 24a — 100 000' Bubenheimer Irén 
Kavevsan Ferenc. Kralya Petra It 26
— 475 0QO; Lampel Pavte, Erdős Fri
gyes, Uszpenszka 18 — 255 000; Bar 
fusz Jeliszavíta Pcpovlcs Milán 1: 7 
n öl — 60.000; Pej in Triva, I.ancu; k: 
Emilka, IFI n. öl — 49.000; Avrnmo- 
vics Milos, Szulzbach Sándor Teme- 
r.ni ut 50 — 300.000; Dr. Cserem- v 
György, Pót Rózsa, 95 n. öl — 95.000' 
Obrovszki Olga. Fries Márton, Szlo- 
vácska hosszabbítás — 70.000; Lotz
Károly, Popovi cs Sándor. Szlovacska 
hosszabbítás — 40 000; Ma rúna Mária, 
Bubenheimer Irén. C. Ni kola ja TI 54
— 370 00U; Uhlarik Mihály, Szőke
testvérek. Al. Ad a movies 49 — 48.000; 
Bogdanovics Deján, Uhlarik Mihály 
93 ru öl — 30.000; Weisskopf Karlo 
Máj er Jelena, Szuvoborszka 11 —
500.000; G'islnr Ferenc, Löwi Henrik, 
Paunova 27 — 52.000: Szlivka Katira 
térik Antal, 138 n. öl — 10.000: Sze­
li nger József Pete Lajos, Kotorszka 
zp — 20 000 ■ Pavlov Zsárkó Ma run a 
Mária. Arh. Rájirsa 9 — 265.000; Merk 
va .T izset Koszovi cs Janka Frusko- 
gm-szilra 50 — 20.000; Vil! Szerafina 
Stolz Margit. Petra Zrinyszkov 16 — 
280.000; Koch Bója. Navy András, 172 
no! — 11.000; Katvanszki Lvubica, 
Vu jak hja Rúzsa, 105 n. öl — 90 0(10-
Koiarszki Miladin, Vaszilyev Deszán 
ka, Szlavujeva 21 — 42.000; Gusz-
1T ann Bert Gutmann Gizela. Sa fari­

kova 13 — 20 000- Barfusz Erzsébet 
Mauri cs Jován, 150 n. ól — 60.000-
Schumann Stefánia Pfiszter A dal' 
Ruznu rinszka 27 — 55.000; Radojevics 
limitrije Pacsirszki Színia, 127 n 

— 56 000; Petro,ács János, Kovács 
Ferenc 187 n. öl — 3500; Kraszavác
Olga. Csit-ík Sándor, Topolszka 14 _
36.000- Orisek Pál. Edel Magdalena. 
Viril és Metód 132 — 22.000; Hi nies 
Szpaszoje, Kuzmanovics Sztanoja, Mo- 
ravszka — 44.000; Zadr gos/.p. banka, 
Rotov DimMri.je, Poenkareova 1 
100 000; Schick Szuzanna. Vurz Mi­
hály. 1 h. 770 n. öl — 17.000; Zadr. 
goszp. banka Raj man Bálint, p0-n 
kareova 1 — 30.000; Oláh Iván. Ga 
Iambus Anch.'s Civil és Metód 6 _ 
40.000; Csípő Pál. Truzsinszki Teréz 
100 n. öl — 4200; Csípő Pál, Kovács
Sándor, 100 n öl — 4100; Czimermann 
József, Czimermann Iván. Pelrovu-.i- 
clin —- 5u00: Almai Antón-'a, A m i 
Antal. Pgt rovarán in — 15.000; Frncu-
tan Pál, Tóth Rozália. 128 n. cl _
10.000; Sz.'-ps: ka banka d. d., Morgen­
stern Gizela. Kr. Petra II 139 — 75.090 
Sovlyánszki Gyóka, Lvubojevies Já­
nos, 1 h. 734 n. öl — 13 000; Da’yev 
Mára Gnijk-s Katira, Zseleznieska 52
— 80 000; Doliev Mara, Daljev Pavle 
Zseleznieska 69 — 100.000; Zdravko- 
\:cs Durin Pa levies Jován, Gén. Bi, » 
10 — 75.090; Klemensz Rozira. Vurz 
György, 2 h — 28.000; Raj man Bálint, 
Györgyevics Melánia, Poenkáreova
— 76 500; Kor eh a mer Márton, S-tri­
stes Pora. 13á4 n öl. Petrovaradin — 
14.500; Pavlovics Száva, Prekär-/.; 
Nád a, Kamb. ucca — 1 18.000; Zadr. 
gosp. banka. Haberszka Lambert, 
Poen.kareova 1 — 170.000; Zadr. g>-p 
Lanka Zsmaher József, Poenkareova 1
— 100.000: Vckszmann Paula, Raj man
Valentin, Pavla Sztmicsa 4 — 155.000: 
Takács János. Vcjnovics Braniszláv, 
223 n. öl — 65.000: Rajman Bálint. 
Paul Krisztián. Poenkareova 1 —
83.000; Gatling Jakab, Schick Szuzan­
na, 5 h. 938 n. öl — 93.000; Morgen­
stern Georg. Valrabenstetn Teréz 1221 
n öl — i0.500: FSorbás Erzsébet,, San­

de- bécsi ko’ostorban, — tréfál­
kozott tovább a császár.

— Ott is, itt is, egyformán kö­
zel vagyunk az Istenhez, felség, 

— fe'elte bátran Júlia.
— De itt nem keli félni a grá­

nátok; ál, — ingerkedett tovább 
Lipót.

A nációmé tekintete aggodal­
massá vált, hogy ily veszedelmes 
térre siklott át a beszélgetés. Váj­
jon nem ragadtatja-e Julia valami 
meggondolatlan szóra magát?

A leány pedig szelíden, de némi 
pajz.insággal fele'te:

Hála Isten, nem fölség, mert 
már lfiS0-et írunk!

A császár először rábámult a 
leánvkára, mintha nehézkes elmé­
iével szavai értelmét keresné. Az­
tán harsányan föl nevetett, mert 
elértette, amit Juliánba mondott.

Annak szavai azt jelentették, 
hogy pár évvel előbb Becs is ép- 
ugv ostrom alatt állott, mint Mun­
kács, ez tehát igazán elmés visz- 
szavágás volt egy ilyen kisleány­
tól.

Császárné, — nevetett Li­
pót, L eonórához fordulva, — ön 
azt mondotta, hogy ennek a vi­
rágnak nincsen tövise. S van bí­
zón v!

— Bocsásson meg, felség, ha il­
letlenül szóltam, — cselekéit Ju­
liánba. — De fölséged világraszó­
ló hatalma sohasem vo't olyan 
nagy, mint mikor Bécs ostromá­
ra azzal válaszolt, hogy Budát 
visszavette!

A császár és a császárné egy I 
pillanatig csodálkozva nézték Ju '
liánkát, ezt a gyermekleányt, akii

elmésséget csillogtat első bemu­
tatása alkalmával, amikor a hoz­
zá hasonló leánykák szinte szólni 
sem tudnak a megillet5désté51

— Nos, hercegnő, — szólt az­
tán a császár derűs hangulatban, 
— szívesen fogjuk venni, ha más­
kor is alkalmunk lesz hallani el- 
mésségeit.

Távozni készült, de észrevette 
a nádornét, aki mély meghajlás­
sal üdvözölte.

— Hercegnő, a Rákóczi-leány 
megnyerte tetszésünket, — mon­
dotta a császár halkan. — Legyen 
gondjuk reá, hogy helyes irányban 
fejlődjék tovább!

Esterházvné hálálkodva vála­
szolt s igazán boldognak érezte 
magát. Mert hiszen a császár sza­
vai azt jelentették, hogy meg van 
engedve számára a Juliánkával 
való ál'andó érintkezés.

A császárné pedig, akinek ön­
kéntelen jóindulatát szintén szen­
tesítették a császár szavai, bucstt- 
zásul megölelte a hercegkisasz- 
szonyt s igy szólott hozzá:

— Legközelebb meg foglak lá­
togatni a kolostorban, gyerme­
kem! Most Isten ve'cd.

A két magyar hölgy túláradó 
boldogsággal távozott a császár­
né lakosztályából.

Az a durva bánásmód, amely­
ben Kollonics részesített, édesem, 
nem fog megismétlődni többé!
1 rvendezett Esterházvné, amikor 
a hintó visszavitte őket a kolos­
torba. I

■bt iáIIka heves mozdulattal a 
n íuomé nyakába borult s görcsö­
sen átölelve, sirvufakadt. »

— Nyugodjál meg, édes húgom, 
— csillapította a hercegnő.
Nem csodálom, ha a kiállt izga­
lom próbára tette idegeidet.

— Oh, legkevésbé sem, édes, jó 
nőném, — susogta Juliánba, — az 
öröm zavar meg. Ha a felséges 
asszony hozzánk jön, akkor...

A nádornénak elakadt a lélekze- 
te. Egyszerre megértette, mi jár 
a leánya eszében.

— Arra gondolsz, hogy talán 
szemközt lehet vele édesanyád is?

~ Arra, arra, — ujjongott a 
leány. — Talán a nagy Isten akar­
ja igy!

~ S gondolod, hogy ez szeren­
csét hozhatna?

— Oh, meg vagyok győződve 
róla, édes, jó néni. — Hát van-e a 
vi’ágon teremtett lélek, akit az én 
dicső anyám fenséges egyénisége 
le nem fegyverezne?

A nádorné elgondolkodott.
Óvatosnak kell lennünk, 

gyermekein. Ma megnyerted a 
csatát, de ez ne tegyen clbizako- 
clottá. Az udvar sikamlós tér, sok­
szor egy pillanat alatt elveszítjük 
a kegyet, ame'vct állandónak vél­
tünk.

— Legyen majd ugv, ahogy a 
felséges asszony akarja, — mnn- 
eofta Juliánba. — Ha majd nálam 
le^z, én csupán meg fogom kö­
szönni neki azt a kegyet, hogy 
édesanyámmal egy fociéi alatt lak­
hatom. O ebből tudni fogja, hogy 
a fejedelem nőtől csak pár ajtó vá. 
kasztja e'. A többi az ő jó szivé­
től fog függeni!

— Igen, ez lesz a leghelyesebb,
— hagyta helyben a hercegnő.

Megérkeztek a kolostor elé s a 
hajdú, leugorván a bakról, be­
csöngetett.

Mikor a kapu megnyílt, a ná­
dorné még egyszer forrón meg- 
ölc’tc a hercegkisasszonyt s az­
tán elbocsátotta magától.

Megvárta, inig a leány mögött 
bezárul a kapu.

Rákóczi Julia emelt fővel, büsz­
kén lép'e át a küszöböt, nmei ven 
nemrégiben még úgy rugdosta ke­
resztül a kegyetlen bíboros.

A nádorné e'hajtatott. azzal az 
ön iinmvl szivében, hogv a inai 
nap egyike volt a legboldogab­
baknak életében.

Hanem azért nem felejtette el a 
levelet, amelyet keblében rejtege­
tett.

Még aznap este ös<zeta!á ko­
zott a francia követtel Lichten­
stein hercegéknél.

A követ hőkölt a üdvözölte őt s 
megkérdezte tőle:

— Mikor állhatok a kérdéses 
hölgynek szolgálatára, hercegnő?

Az il'etö hölgy készen tartja 
a levelet, gróf ur, — felelte a ná­
dorné. — Csak azt nem tudja, ho- 
gvan juttassa az ön kezeibe.

Oh, amilyen elmésnek tapasz- 
toltam, könnyen fog módot talál­
ni arra, hogy feltűnés né'kiil át­
vehessen!.

Esterházvné leült a mellette lé­
vő karosszékbe s legyezőjét ki­
tárta a kebelén.

I'.gy pohár frissítőt kérek, 
gróf, nagyon melegem van.

(Folytatjuk)
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<a István, 400 n. öl — 7000; Noll Mi- 
^ly, Hies Todor, 335 n. öl — 15.500; 
Mila’ József, Vujkovics Lamics Katica, 
Primorszka 25 — 60.000; Szétesik Fe- 
renc. Haumarm Ferenc, 128 n. öl. — 
10.000; Noviszád város, dr. Vlakulin 
György, 165 n öl — 66.248; Maletics

Milica, Gavrilovics János, 377 — 9005 
Grünwald GAbriella Maries Rade. 1 h 
381 n öl, Petrovaradin — 35.000 Dct- 
l'.cs Si.teván Szrpszka banka d. d 1 h 
'-'63 n, öl — 54.075; Zavisies Katinka, 
dr. Vidakovics Rudolf, 132 n. öl — 
140.000.

Olaszsrszäg, Albánia és lengyelsrszäg natiyszabásn 
kiállításai a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Budapestről jelenti tudósítónk: 
Az április 28-án kezdődő Buda­
pesti Nemzetközi Vásáron ki'enc 
ország vonul fel látványos kiállí­
tások keretében. Az itt kiállító or­
szágok között különösen nagy 
érdeklődésre számit Olaszország, 
I.engvelország és Albánia.

A Városligetben már épül az 
egész vásárváros és már tető alá 
került a nemzetek óriási pavillon- 
ja, Olaszország monumentális ki­
állítási csarnoka és A'bánia jelleg­
zetes külön épülete is. Az olaszok 
közel dupla akkora csarnokot 
emeltek, mint amekkorával a ta­
valyi vásáron szerepeltek és per­
sze

a kiál’itásra kerülő anyag is 
ennek megfelelően nagyobb.

Amit ez a hatalmas ország és 
gyarmatai exportcélokra csak ter­
melnek és gyártanak, az mind itt 
lesz. A káprázatosán gazdag

természeti kincsek és ipari termé­
kek sokaságát pedig az idegenfor­
galmi értékek keretében állítják 
majd a közönség szeme elé. Len­
gyelország a baráti nagyhatalom 
is újra eljön. Ezidén főként ide­
genforgalmi értékéit mutatja be, 
hogy még jobban és még köze­
lebbről megismerjük a lengyel 
földet.

Albánia első Ízben szerepel 
önálló pavillonban.

Csodálatos országot ismer majd 
meg itt a közönség, országot, 
ahol nem Hgiben még forgalom 
is alig volt, de ma a legpompá­
sabb autómüutak szelik keresztül, 
a legmodernebb repü'őterei és ki­
kötői és csodálatos szépségű köz­
épületei vannak. Idegenforgalmi 
szépségei, színes népművészete, 
de meg bányászata is rengeteg 
látnivalót és tanulságot nyújt 
majd a vásár nemzetközi közön­
ségének.

Botrányba Suli a budapast-bsesi
liilballtorna

A Budapesten vasárnap megkez- 
dett húsvéti tornát hétfőn folytatták J 
Becsben, a Stadionban, 30.000 főnyi 
közönség előtt. A magyar csapatok 
a volt császárvárosban is kitünően 
szerepeltek, a két bécsi egyesület 
ezúttal is gyengébbnek bizonyult, de 
még inkább levizsgázott a soviniz­
musáról régóta hírhedt bécsi közön­
ség. A Ferencváros—Wacker mérkő­
zés II. félidejének 36. percében Bein 
lieh játékvezető kiállította a Ferenc­
városból Toldit, a Wackerből pedig 
Virius hátvédet. A kiállítást követő 
izgatott hangulatban többezer néző 
berontott a pá'.yára s fenyegető ma­
gatartásuk elől a ferencvárosi játé­
kosok bemenckültek az öltözőbe. A 
fiatal Sárosit azonban még elcsípte 
fi közönség, 50—60 ember rávetette 
magát s rúgta, ütötte verte, földre 
teperte, mintha szét akarta volna 
tépni. Pedig éppen Sárosi III. volt 
nemcsak a legjobb, hanem a legpel- 
dásabban viselkedő játékos is mind 
a négy résztvevő csapat tagjai közül.

A budapesti »Nemzeti Sport«, 
amely mindig tárgyilagos, a botrány 
ért a Wacker egy-két durva játéko­
sát, Beinlich játékvezető erélytelen- 
ségét és főleg a bécsi közönséget 
okolja; a lap szerint a magyar játé­
kosokat semmi felelősség nem ter­
heli a történtekért.

Egyébként a mérkőzések eredmé­
nye a következő volt:

Ausztria—Hungária 1:1 (1:1). Az
Iső félidő egyenlő ellenfelek küz­

delmét mutatta, szünet után a Hun­
gária nagy fölénybe került, de nem 
volt szerencséje. Góllövők: Puhane 
(Ausztria) és Müller (Hungária).

Ferencváros—Wacker 1:2 (3:1). A 
Ferencváros Sárosi dr., Lázár és 
Polgár nélkül állt ki, de még igy is 
magasan felülmúlta a bécsi csapatot. 
Szünet után a 23. percben Kiszely 
megsérült, úgyhogy kivitték a pályá­
ról, 10 percre rá nerbg kitört az em­
lített botrány. Góllövők: Kiszely, 
Pósa, Jakab és Toldi (Ferencváros), 
illetve Zischek és Reitermayer 
(Wacker).

A húsvéti tornát tehát a Ferenc­
város nyerte. A 4 csapat helyezési 
sorrendje a következő:
1. Ferencváros
2. Hungária
3. Ausztria
4. Wacker

2 2 0 0 10 
2 110 3 
2 0 11 2 
2 0 0 2 2

3 4 
1 3 
7 1 
6 0

Hagy áll a banokság?
SZVBOTICAI ELSŐ OSZTÁLY

ZsAK 9 8 0 1 49:7 16
Bácska 9 8 0 1 36:10 19
SzAND 9 7 1 1 21:12 15
Sport 9 2 2 5 7:27 0
SzMTC 10 1 2 7 10:22 4
Bunyevác 10 1 2 7 10:30 4
Zrinyszki 8 1 1 6 17:39 3

BSK
LIGA
19 M 3 2 59:14 31

G ragyán seid 19 13 2 4 47:14 28
Hajdúk 19 11 4 4 50:26 :'B
Jugoszlávia 19 11 3 5 35:21 25
HASK 19 9 4 6 34:22
Jedinsztvo 19 0 2 9 32 "3 Jti
Szlávia (Sz) 19 7 3 9 uU:36 16
BASZK 19 6 6 K 23:32 16
Lyublyana SK 19 5 4 10 18:37 14
Gragvansz.ki (Sz) 19 5 2 12 21:49 12
Szlávia 1V) 19 3 4 12 22:45 10
Zemun SK 19 3 3 13 17:54 9

ASZTAL! TUNISZ
A noviszádi alszövetség bajnoksá­

ga. A Makkabi vasárnap, április 16- 
án rendezi meg Noviszád bajnoksá­
gát. A verseny védnöke Kohn Gyula 
József báni tanácsos, a Makkabi 
diszelnöke. Egyes számai a nevezési 
dijak feltüntetésével a következők: 
férfi és női csapatverseny 30 dinár, 
férfi, női és vegyespáros 20 dinár, 
férfiegyes 15, noiegyes 10 és ifjúsági 
8 dinár. A férfiegyes győztese Kohn 
Gyula József hatalmas serlegét nye­
ri, a többi számok győzteseinek a 
következők ajánlottak fel dijakat: 
Fleischmann. Klauber Károly. Schön 
E.. Makkabi (2 serleg és szervisz), 
Vogel Henrik-cég A versenyen csak 
igazolt játékosok vehetnek részt. Be­
nevezni április 14-ig lehet, a sorso­
lást. 15-én ejtik meg az Astória-ká- 
véházban.

A noviszádi alszövetség ma este 
félkilenc órakor a ROK helyiségében 
választmányi ülést tart, amelyre 
kérjük az összes tagok pontos meg­
jelenését. — A vezetőség.

A húsvéti serlegtorna IV. forduló­
jának párosítása a következő: NAK— 
Fruskogorac, ROK—Gazdakör, Mak­
kabi—Juventusz és KOK—Daloskor.

R'óvtd sporfftiteü

A NAK kerékpáros versenyén a ren­
dező egyesületen kívül a beogárdi 
Fortuna, Jugoszlávia és a sztáribecsei 
Gragyanszki vett részt. A szeniorok 
versenyét. (100 km.! Pavlik (NAK) 
nyerte a beogárdi Szávics előtt, a ju­
nior versenyben Keller (NAK) máso­
dik lett egy beogárdi kerékpáros mö­
gött.

Szombor város futóbajnokságát, ame­
lyet 3000 méteres távon rendeztek, a 
szuboticai Ivkovics Gusztáv nyerte.

A ligában vasárnap a következő mér­
kőzések lesznek: Eeográdban BSK— 
Hajdúk és Jedmsztvo—szarajevói Szil­
via, Szkoplyében Gragy-mszki—Jugo­
szlávia, Zágrebban HASK—Gragyan- 
szki, Zerr.un.ban SK Zemun-—varazsdi- 
ni Szlávia és Lyubiyanában FC Lyub- 
lyana—B ASzK.

Az Újpesti TE vasárnapi mezei fu­
tóversenyét, 9 km-es távon, Szilágyi 
(UTE! nyerte 29 perc 02 mp remek 
Idővel

A müncheni FSV kézilabda csapata 
11:6 arányban győzött a Beszkárt cl. 
len, hétfőn pedig 8:5 arányban az Elek­
tromos ellen s ezzel megnyerte a hús­
véti serleget

KUGLI HÍREK
A noviszádi Sofőrök játékosai ma 

este 8 órára jelenjenek meg a Bauer- 
pólyán. — A kapitány.

A Vcnac alább fölsorolt játékosai ma 
este 8 órára jelenjenek meg a Bauer- 
pélyán a Sofőrök elleni bajnoki mér­
kőzésre: Linder, Hortl, Plavsics, Er­
dős, Molnár, Metzingcr, Varga, Pfeif­
fer, Fülöp I és Fúlöp It. — A vezető 
ség.

• TI •

A noviszádi Zanatlija KK összes já­
tékosait Kérem, hogy ma este 8 órái a 
szíveskedjenek megjelenni a Kott-pá- 
lyán, ahonnan a Krpatics-pályára me­
gyünk a Napre<j elleni bajnoki leját­
szása végett. — Csapatkapitány.

Jól sikerült a BAK húsvéti tekever- 
si-nye. A bácskogradtstei Atlétikai Klub 
hasvét vasárnapján dijazásos teke- 
versenyt rendezett a Bencz-pályán. A 
dijakat Hilík János, Veliczki Uros, 
Hekker Sándor, Boros Sándor és Né 
meth Péter nyerték el.

Futball-eredményeié
SZTAKAKANIZSA : Szloga—sztárt* 

becsei Szlávia 1:0 (0:0), barátságos, bí­
ró Losoncz. A mérkőzés egyetlen gól- 
iát Bckálics szerezte, kívüle még Mol­
nár és Sándor tűnt ki a győztes csa­
patból Kovács, Radios és Jélics a ven. 
dcgcsapatból.

FEKETICS: Gragyanszki (Novivr 
fcász)—Spárta 5:2 (3:0).

BAfMOK: RAK— Csukaricskl (Beo- 
grád) 2:1, másnap Csukaricskl—RAK, 
Krivaja komb. 4:2.

INGYIJA: ZsSK—Konkordia (Zagreb) 
3:1 (2 0).

OSZI.iEK : Szlávia (Szarajevó) — 
Olympia 5:3 cs Szlávia (O)—Szlávia 
(Sz) 1:1.

BRÜSSZEL : Fhőbus—Corinthian 
(London) 2:0 (1:0).

KATTOVITZ: Kispest—ASK 2:1(2:01
LEMBERG : Beszkárt—Légia 6:1 (3:1)
LÜTTICH: Újpest—SK Pilsen 3:0 

és Újpest—Kerületi válogatott 6:3.
Cseh liga: Szlávia—Zsidenice 4*1. 

Rladnó—Liben 3:2, Spái-ta—Viktoria 
Zsiskov 4:4.

Olaszország: Torino—Milan 3:2, No­
vara—Liguria 1:0, Lazio—Juventus 1:1, 
Bologna—TriesiUna 2:1, Vvorno—Lu- 
rhese 1:0, Bari—Modena 1:0, Genova 
—Roma 2:9. Napoli—Ambrosiana 2:1. 
Az élcsoport sorrendje: 1 Bologna, 2. 
Torino, 3. Ambrosiana, 4. Genova, 5 
Liguria.

BÄCSKOGRADISTE: RAK ifjúsági 
—Keresztesek ifjúsági csapata 6:1 (0:1), 
barátságos, bíró Rartusz. Az enyhe idő­
ben lejátszott mérkőzés igen látoga­
tott volt.. Az első félidőben a Keresz­
tesek voltak a jobbok, sikerült is ne- 
kik megszerezni a vezetést, a másod'k 
félidőben azonban a zöld-fehérek If­
júsága teljes sziwel feküdt a játékba 
ér megérdemelt gvőze’met harcolt ki. 
Bartusz pártatlanul bíráskodott.

Tőzsde

SZOMP.ORI TERMENYTÖZSDE
Ruza: Bácskai, Szombor környéki,

noviszádi, közép- és felsőbácskai és 
szlavóniai K. D. 152—154, szeréml, Du­
na 151—153, szerem! Száva 150—152. 
szerémi K. D. 151—153. Hajó: tiszai, 
príma és second e 153—155, Duna 
Bácska és Bánát, Bega, tiszai kanális, 
felső- délbánáti 152—154. — Rom:
142.50—145. Zab: bácskai, szerémi és 
szlavóniai 154—156. Árpa: Szombor 
környéki és szeréml 159—162 50 Ten. 
gerb Bácskai 95—97. Fehérbab: 280— 
235 őrlemények: 0 gg és g 240—250, 
kettes 22.)—230 ötös 200—210, hatos 
lf.O—190. hetes 150—160, nyolcas 112.50 
—117 Ruzakcrpa: Bácskai 110—112, 
szeréml D8—110. Disznózsír: nagv, kö. 
Lép és kishordókban 13 59—14 50, kan­
nákban 12 75—13.75 Szalonna: füstölt 
13 75—14.75, sózott 12.75—13.75. Irány­
zat: változatlan. Forgalom: 42 vagon.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZAr,LATOK 
A dinár árfolyama. Budapest 6 — 

7.50, Prága 64.80—65.20, Berlin 5 63— 
5.67, London 205.—

Zürich. Bcográd 10, Paris 11.81, Lón- 
dón 20.785, Newvork 446.—, Brüsszel 
75.05, Milánó 23 46, Amszterdam 236.75 
Berlin 179.—, Varsó 83.75, Bukarest 
3.30.
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NYÍLTTÉRI

Folyó évi február hó 28.án a óorosz 
’óvói vonatban és állomáson Polák Ist­
ván doroszlovói tűzoltóparancsnokot és 
Tancsik János doroszlovói tűzoltó tiszt­
helyettest részemről ért sértegetésekért 
nevezettektől ezennel bocsánatot kérek 
és a történtek felett sajnálkozásomat 
fejezem ki

Itesch Iózs°f
doroszlovói lakos.

*l E rovatban közűitekért nem vállaJ 
felelősséget a szerkesztőség.
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IRAiMiA MOZI, Novlszáfl
Csak még ma mutatja he 

\ iklor Sarthou regénye nyomán készült

FEDORA
című orosz nagyfilmet 

A főszerepben MARIA BELL

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1.— dinár, vastagbetüs 2.— di­
nár. A legkisebb apróhirdetés ára 12 — dinár. Hirdetéseket a másnapi 
lapra délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel. A hirde­

tési adó a hirdetőfelet terheli.

□ A spanyol füstölőfáklya készí­
téséről. A spanyol, sot a délamerikai 
államok szőlőtermesztői is egy igen 
praktikus füstölőfáklyával védekez­
ek a kései fagykártételek ellen. 
Előnyeik: először is rendkívül nagy 
fiistfcjlesztő képességük, olcsóságuk, 
házilag elkészíthetők, kis el övig vá- 
zatossággal nagy mennyiségben kis 
helyen raktározhatok. Szétosztásuk 
fagyveszély esetén könnyű és gyors, 
úgyszintén a meggyújtásuk is, amely 
hven esetekben lényegbevágóan fon­
tos. Ezen fáklyák tulajdonképpen két 
részből állanak. Felső kisebb részük 
a gyújtó rész, az alsó nagyobb pedig 
a tulajdonképpeni fáklya. Készíté­
sükhöz kell — 10 fáklyára számítva 
— 1.50 kg kénpor, 3 75 kg kálinitro- 
gpn> 1 kg megmeszesitett szódabora- 
tum cs 3 kg kátrányszurok. Egy 
megfelelő ürtartalmu edényben ősz- 
szekeverjük az előbbi három anya­
got. Ezután egy vastagfenekü üstbe 
tesszük a kátrányszurkot és azt ad- 
dig melegítjük, amíg híg nem lesz. 
Ekkor hozzáöntjük és elkeverjük az 
előbbi három anyagot és a keveré­
ket melegen tartjuk, hogy meg ne 
keményedjen. A kész összefőzött és 
még meleg folyadékot aztán hosszú- 

ás bádogdobozokba vagy tartályok­
ba öntögetjük. Mielőtt a folyadék 
kihűlne és megmerevedne, a dobo­
zok közepén lyukat készítünk vas­
vagy fapálcika segítségével a gyűj- 
fózsinór részére. Ebbe a kb. ’ö—6 
I m lyukba kerül a mécs vagy gvuj- 
tózsinór amely körül kb 1 — 1 és fél 
cm vastagságban könnyen gyulladó 
:cverék jön a gyors meggyújtáshoz.

Ez a következő anyagok keveréké­
ből áll 10 fáklya készítéséhez: 150 
gi kénpor, 350 gr kálinitrogén, 100 
gr elmeszesitett szódaboratum és 300 
er porcukor jól elkeverve. A fák­
lyáknak szolgáló edényeknek magas­
sága átlag 20 cm, 10 cm átmenettel, 
cilinder- vagy hengeralakuak és erős 
bádoganyagból készítendők, hogy 
azok a zúg esnél fejlődő nagy hőség- 
vek ellentálljanak A dobozok fede­
lét nagyobb lyukkal látjuk el a kö­
zépen cs néggyel a széleken, egy 
mással szembe helyezve. A középső­
be jön a gyujtózsinór, a többiek az 
égést biztositó levegőzéshez szüksé­
gesek. A gyujtózsinór pedig úgy ké­
szül. hogy 30 cm hosszú gyapotszála­
kat (vagy más könnyen égő anyagot) 
klórkálioldatba áztatjuk és utána ki­
szárítva, a doboz közepébe dugjuk 
a már előre elkészíteti lyukba. Szá­
raz helyen raktározzuk őket.

EGY JÓ HAZISZER TÖBBET ÉR 
EZER JÓTANACSNAL ! Mindenkit 
meggi őz erről a

„Növényharmaí”
a legiobb és legerősebb házi fluid. 3 
csepp elég bedörzsölésre, vízzel száj 
öblítésre, kockacukron elszopogatva, 
slb. Ára 12.— dinár. Kapható min­
denül!! Csak zöld üvegekben valódi!

gl HÍZ, SS" —
Jó CSALÁDBÓL VALÓ izraeli’a 

uiilány 100 000 — dinár vagyonnal 40 
—50 év körüli korrekt úriember isme­
retségét keresi házasság céljából. Le­
veleket: >. Korrekt« jeligére a kiadóba 
kérek 2538

BORBÉLYSEGÉDET fiatal jómun­
kást állandó munkára azonnal felvesz 
Antalovics János férfi és női fodrász 
Bács. 2525

I GRAETZ RÁDIÓ I
JÖMUNKAS borbélysegéd fix fize­

téssel felvétetik. Lehoczki, Noviszád, 
Szuboticska 45. 2540

K I F IJ T Ó F I U T, 14 éveset fe'vesz 
Pravda - Noviszád, Kraljice Mari je uc- 

ca 17. 2523

JÓ KÉZIMUNKA,S szabósegéd felvé­
telik Kulik szabó, Noviszád, Kralya 
Alekszandra u. 3. 2533

Városi Mozi, Szubolica
Kedden és szerdán

A féktelen szenvedélyek, a sötét misz­
tériumok és a színes romantika 

nagy filmje

A szeresem
fádlofífa

Izgalmas, érdekfeszitö kalandoriilm 
A főszerepekben

DOLORES DEL RIO 
Doufjlas Rmrbantts ír.

Bírni100° 0-os pensllvánlal
autó-, motor és differenciál

legolcsóbban beszerezheti a gyári lerakatnál

ENGL i DRUG, Novi Sad
Mr. Petra II. 26. Tel. 29-57

Piüll Állast keres HíPm

FIATAL fiiszerkereskedő segéd szerb, 
magyar és német nyelvtudással azon­
nalira állást keres. Cim a kiadóban.

0539

ELADÓ II

EODRÁSZNÖ jómunkás. magas fize­
téssel állandó munkára azonnal felvé­
tetik. Móricz Sz.teván, Noviszád, Kia­
lva Petra IJ, no. 2527

FIATAL borbélysegédet azonnal fel- I 
vesz Szóm mer, Noviszád, Nemacska 38. '

2-524

VAST ARI ANY 3000 literes 2 kisebb 
' " I collos csöveic, kövek útépítésre,
nád. oszlopok, kapuk köbméterenként, 
'cltégia és különböző más epületanyeg 
eladó. Rumenacska ul. 107., Noviszád

2530

BORBÉLYSEGÉD fiatal, jómunkás 
felvétetik Móricz Imre, Noviszád, Do- 
Erotvora Vied Matijevicsa 32 2526

HASZNÁLT ablakok, kocsi, kotla ei- 
iidók. Ekstein Kr. Petra II. 26. 253 i

ASZTALOSOK FIGYELMÉBE! Kom­
binált Abrichter vastagsággal 600 mm. 
széles teljesen uj. Vastagsági 400—500 
—600—800 mm. hoszlukíurógép, késkö- 
köszörülő stb. keveset használt, olcsón 
eladó. Bővebbet Jelline-k József Szu- 
Votica Trumbicseva u. 30. ’ 126

KERESLET Ili
FIATAL JOMl'NKAS hentes és mé­

száros segéd, ki a huskiadásban is jár­
ta« felvétetik. Ugyanott kocsis, aki a 
tehén fejeshez ért, azonnal felvétetik 
Dudarszka u. 53., Noviszád. 2528

OKLEVELES gyógyszerész perfekt 
szerb, magyar és német nyelvismeret­
tel f. é. május hó 15-i belépéssel fel­
vétetne. Ajánlatokat kér: Joanovics 
gyógvszertár, Debelyacsa (Bánát).

 2526

ÍII7SIÍJI va,'ontítc'hcn bármely ál-
8 eBtllBl lomásra olcsó napi arban

ÁCS ANDOR, Szubeíica
Faja Kujundziceva ul.

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ara 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

GRAETZ RADIO

FIATAL bejárónőt keres Micics, No 
viszád, Kralya Petra II. 156, szövőgyár.

2541

SZFPLÖT, pattanást, hámlást, orr. 
vörösödéit és más arctiszt^Hanságot 
pár tégely használata utján biztosan 
eltüntethet DARUVÁRI krém mindéi 
szak üzletben kapható. Háromsarkcs 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer­
tár, Szubotica.

■mu. különféle mm
FO.XTERIEUR 5 hónapos, a jobb 

szemén fekete, elveszett pénteken reg­
gel A nyomra vezető .-jutalomban ré­
szesül Mslcsics szabó, Noviszád, Ma- 
szári kova 12. ’ 2529

GRAETZ RÁDIÓ I

VILÁGHÍRŰ Molnár Moser kölni, 
vizek különféle illatokban, eredeti üve­
gekben kaphatók minden szaküzletben. 
Főlerakat »JUGO DIANA« Szubotica, 
Karadziéeva 12. Bárány-szálló mellett
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L Ädamovfö
borpincészefe

csak saját termésű, 
a legnemesebb, illa­
tos, zamatos fruska- 
porai borokat hozza 
forgalomba. Palack 
és hordo borainkról 
kerjen árjegyzéket.

— NÖVI SAD, Elit palota 
Alapítva 1876 Wilsonov trg

FIZESSEN ELŐ A REGGELI UJSAGRA

Megjelent ZILAHY várra várt itj regénye:

A földönfutó város
Az Erdélyből kiüldözött magyar menekültek megrázó tragédiája. Az 

1939.es év legnagyobb irodalmi szenzációja!
Ara vAszonkötésben go dinar.

Kapható: Centralna Knjizara Suhotica utján és minden magyar könyv.
kereskedésben.

HORTUS

QoldneT

_ ______- - - <t
KERTÉSZETI TELEPEK 
Hirsl László és Társai 

SUBOTICA
Póstafiók: 26 Telefon 66

Sürgönyeim: Horlns

Garantáltan fajtaazonos
gyümölcsfák,

díszfák, szöllőoltványok, só- 
vénynövénvek. folytonvirágzó 

rózsák, földieperpalánták
Kérje ingyenes eüt a tő 
f öárjegyxétitínüet

mraocmtimnn:

vendéglős
pallók

Kérjen érajánlatot 5RACA GOLDNER SUBOTICA 
Alapítva IbOfi

— &£SBtgM*É2
Ortdniitfo 1 administraeifn 

Sxerkesstőségr és kiadóhivatal i 
Noviszád, Kr. Petra IL rPaiouu pof 50 

Telefoni 21-37, éffel 20-58 
Felelős kiadó i Andróe Dezső 

I sami 'Mi ma« Blazsek Ferenc
Pretplita — Előfizetés:

Egy hóra •••••••• jS"— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra ••••••• gg-— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre • •••••••• 160-— dinár
(kihordó útján 172 din.)

Itlazt svakodnevno - Megjelenik naponta 
Poát. fekovnl rséun — Postacsekkszámla: 

Zagreb, 46.692

Nj...... “ Vrt-,a ............... .. ÍS f-l.lös ny.s.d.v^ r,.,l. Jó,,,,. Kn,lj, P-,,, „. pu„ 5,.
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